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„Jövel István királ, téged ma­
gyar kíván 1“ . , . ..... vÉs újból és újból felsír lelkünk- 
ben n régi zsolozsma : jövel ! Ü<zer 
év vésze, egv évezred vihara zugon 
keresztül ezen a szerencsétlen föl­
dön, amelyet Magyarországnak ne­
vez a bistória. És ezerév után ma 
roncsokban hever gyönyörű alko­
tásod, te szent király. Ezerév se lá­
tott olyan ■pusztítást, mint ez a szo­
morú, fekete pár év, amelyet sainm 
meg kellett érni ennek a fölökére.?
ség legszerencsétlenebb nemzete
nek. Erdőinkben idegenek járnak,

vetéseinket' idegenek aratnák, ide­
gen szó háborgatja Eákóezy sin 

! ölmát és Hollós Mátyás városának 
! nyugalmát. És mindez azért, mert 
; elrugaszkodtunk a te gyönyörű ta- 
1 nitásaidtól.

Megteremtetted a kereszt yédel- 
! me alatt Európának első és tökéle- 
, fos állam alkotását, És mi szénjel- 
I romboltuk, mert nogányok lettünk. 

Konnánv lázadó dnea lett úrrá rán­
tunk és ugv akartunk nemzőim 
lenni, bogv megtagadtuk a szent- 
istváni gondolat hagyományait ép- 
„nn akkor, amikor csakis ezeknek

a Hagyományoknak az ereje ment­
hetett volna meg bennünket. Ki­
törtük a koronából a keresztet,_ a 
szent klen ódium felként, viselőiét 
megtagadtuk, a keresztet ^ pedig 
alantas küzdelmek hiválkodó harci 
eszközévé tettük. Az igazi keresz­
ténység, a megbocsátó, a felemelő 
és a mindeneket magához, ölelő 
krisztusi bit helyére a bosszút, li­
hegő, a letipró. az irgalmat nem 
ismerő ink vív if őri szellem keresz­
ténysége került, pogánv cselekede­
tek köpönvege. pogány munka ta­
karója. Megtagadtuk az igazi

Krisztust és megtagadtuk a királyt, 
és ezért hever romokban szegény, 
Magyarország.

Nincs más kiút a tévelygések sö­
tét éjszakájából, mint hozzád vissza 
Szent István. Itt feltámadás csak 
akkor lészen, ha újból tiszta fény­
ben ragyog fel a szentistváni ha­
gyomány. ha újból felépítjük -zo- 
knta hatalmas pilléreket, melleken 
ozrév viszontagságain kereszt ü1 ,s 
meg tudott állapi mag varok első 
királyának remek alkotása.

István királ,' téged magvar ki< 
ván ! Reitz János.

Lapunk mai száma” 10 oldal. Ára 2000 korona.
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Szezzí István ünnepe Budapesten
Az egyik gtáci I an azt ttja, hogy Szent István napján 
monatchtsía piccsra hészül a katonaság — Az ostoba 

- gráCi meset a legitimisták. megcátoUáK
Budapest, augusztus 19. Szent 

István napjával kapcsolatosan 8 
napos ünnepségek már szerdán 
megkezdődtek a királyi udvari vár- 
plébánia templomban, ahol a ozent 
Jobbot őrzik. A mai napon az ün­
nepségek között Mészáros János dr. 
prelátus-kanonok, budapesti érseki 
helvnök a Szent Jobb őre a tem­
plomban a Szent Jobbot tartalmazó 
ereklyetártól kitette a hívek hódo­
latára. A szertartás szent beszéddel 
é, áldással volt kapcsolatban.

20-től 27-ig a templomban a Szent 
Jobb a hívek tiszteletére egész nap 
kitéve marad. Minden este 6 órakor 
szent beszéd és litánia lesz ez idő 
•Jatt Az esti ájtatosság szónokai 
között vannak P. Padravecz István 
tábori püspök és P. Balogji Béla 
S. J.A Szent Jobb ünnepélyes vissza­
helyezése augusztus 27-én az esti

ájtatosság után történik.
Budapest, augusztus 19. Az egyik 

grázi napilapban feltűnő formában 
cikk jelent meg, hogy Magyaromé, 
gon titokzatos katonai készülődés 
észlelhető és Szent István napján
monarch ista-puccsra készülnek. A
katonai készülődések a grázi lap 
szerint ezzel hozható összefüggésbe. 
Ebben az ügyben a legitimista poli 
tika egyik exponált személyisége 
kijelentette, hogy ostoba mese a bi 
resztelés, mintha Szent István nap­
ján bárki puccsot akarna csinálni. 
Kétségtelen, hogy az Ausztria álla, 
megszállott területeken állandó az 
izgaom, mert Nyugatmagyarország 
északit ott részeinek akói ma már 
látják, hogy érdekeiket mennyire 
sérti az, amikor Ausztriához csatol 
ják őket. Nyugatmagyarországon 
semmiféle katonai koncentráció 
nincsen.

ómilistákkal. Erre a masiranyu saj
A kancellár azzal a felhívássá 

fejezte be előadását, hogy meg kell 
őrizni a nyugalmat és 
zettséget, mert csak így ■lehet elő­
készíteni a talajt, amelyben remél­
hetően hamarosan °^ze f ofili n tűi a K 
a pártok a bécsiek érdekében és az 
igaz demokrácia szellemében.

Becs, augusztus 19. A német nem 
zeti párt vezetői Wolff országgyű­
lési képviselővel az élükön tegnap, 
mint a nemzeti szociáhsta Deutsch 
österreichische Zeitung jelenti, 
megjelentek Schober rendőrfőnök­
nél és felhívták, hogy a kormány; 
tói a cionista kongresszus azonnali 
megszüntetését és a Sramek kor­
mány azonnali lemondását köve­
telje.

Megjegyzendő, hogy német nem­
zeti párt nem azonos a nagy német 
párttal, amely a keresztényszociá- 
listákkal együtt a kormány többsé­
gét alkotja.

Becs, augusztus 19. A rendörigaz 
gatóság közli éi;iel 11 órakor :

18-án este a Körút több pontján 
a Károly téren és a Schiller téren 
az Opera közelében ismételten gyü­
lekeztek nagyobbrészt fiatalkorú 
emberek. A rendőrök mindenütt a 
helyszínén teremtek és szétzavar 
Iák a tüntetőket.

Ennek során a rendőrök megsér­
tése és közrendellenes magatartás 
mittt 70 embert tartóztattak le. Éj­
szaka fél tizen kettőkor mindenütt 
nyugalom volt és a lovas rendőrőr­
járatokat lassanként, bevonták.

A Kúria is halálra ítélte
a kispesti gyilkost

S mán Endre hirlaniró gyilkosa megnyugodott az ítéletben

A vádlottak padjáról
as anyakőnyvvezefohoz

Az eUiéít feíe'évtil veszi azt a leányt, akit ie akarf szúrni
Budapest, augusztus 19. Ma tár- 

gvalta a törvényszék a szándékos 
emberölés kísérletével vádolt Kv 
rály Mátyás liftkezelő ügyet, aki 
elkeseredésében a liften késszuras- 
c,ai megsebesítette Ádám Böskét, a 
Duna palota alkalmazottját. A vad 
lőtt a mai tárgyaláson bűnösségét 
beismerte és kijelentette, hogy tet­
tét megbánta, de jóvá fogja tenni, 
mert feleségül fogja venni a leányt 

A biróság Ádám Böskét, mint sér 
tettet hallgatta ki, aki ebiadta az 
esetet, de a vádlott megbüntetései 
nem kívánta.

A tanúkihallgatások után a per*

metsnviio&íék a cionista
kongresszust Becsben

A* antiszemita tüntetők közül 70 letartóz­
tatás tartant - Jelenleg teljes a rentí 
és nyugalom az osztrák továrostoan

Budapest, augusztus 19. A kúria 
ma tárgyalta JLukszics József mun­
kanélküli napszámos halálos ítéle­
te ellen bejelentett sem miségi pana 
szokat. Lnkszics József 1923-ban 
bestiális meggyilkolta a kispesti 
barakokban lakó Simán Endre hír­
lapírót és édesanyját. A gyilkos 
csavargót a pestvidéki törvény­
szék életfogytiglani fegyliázra 
ítélte.

A tábla az I. fokú bíróság ítélo- 
halálositéle-

beszédre került a sor, majd a bíró­
ság kihirdette az ítéletet. Az eny- „ ....... .........
hitő körülmények figyelembevétele i tét megváltoztatta és 
vei Király Mátyást szándékos em- tét hozott, 
bevölés kísérlete miatt 6 hónapi és 
15 napi börtönre ítélte a bíróság.
Az ítéletben úgy az ügyész, mint a 
vádlott megnyugodott, mire Király 
Mátyást azonnal szabadlábra he­
lyezték, mert a vizsgálati fogság­
gal a bíróság kitöltöttnek vette a 
büntetést. ,

Ezután Király Mátyás es Adám 
Böske mosolyogva karonfogva tá­
voztak el a tárgyaló teremből

A tábla ítéletének indokolása sze 
rint számtalan súlyosbító köriil- 
ménv indokolja a legszigorúbb bűn 
tetőst. Sulvosbitó körülmény, hogy 
Lnkszics József lázi tó kegvetlenség 
gel a legsúlyosabb bűnök halmaza­
iét követte el Ké gyilkosságot, rab 
lást és gyújtogatást. Lnkszics, aki 
a 1 egkegvetienehb módon végzett 
áldozatéval, ez irtízatos bűnt kizá­
rólag anyagi haszon miatt követte 
azt el.

I

Lnkszics a tábla halálos Ítéleté­
ben megnyugodott, védője, pedig 
semiségi panasszal élt a kúriához.

A semmiségi panaszt tárgyalta 
ma dr. Mendclényi László tanácsa. 
Az iratok ismertetés után a védő 
hosszasan indokolta a semmiségi 
panaszt. A koronaügyész a semmi­
ség i panasz elutasítását kérte.

A kúria hosszas tanácskozás 
után kihirdette az Ítéletet, mely 
szerint a semmiségi panasz elutasi 
tásával a kir. Ítélőtáblának halál­
büntetésére szóló Ítéletét helyben 
hagyta.

A védő kijelentette, hogy kegyel­
met kér.

Lnkszics maga megnyugodott az 
ítéletben, mert, mint mondta, nem 
vár mást.

A kúria ezután kegyelmi tanács­
osa alakult át, hogy zárt ülésen 
döntsön, hogy vajon kegyelemre 
ajánlja-e a most már jogéi-vénve­
sén halálraítélt pestszentlőrinci 
rablógyilkost.

Becs, augusztus 19. A 14. cionista 
kongresszust ma ünnepélyesen meg 
nyitották. Az ünnepségen többek 
között megjelentek az osztrák kor­
mány nevében Rés eh dr. miniszter, 
Schober rendőrfőnök . Zimmer- 
mann dr. népszövetségi főbiztos, 
Anglia, Amerika és a német biroda 
lorn képviselői, a francia, a lengyel 
a bolgár, a román és jugoszláv kö­
vet, valamint küldöttek a világ 
minden részéből. . .

Weiszmann dr. a cionista világ- 
követség elnöke megnyitó beszédé­
ben rámutatott arra a nagy hala­
dásra. amelyet a cionizmus lierzl 
Tivadar fellépése óta tett.

Resch miniszter tolmácsolta az 
osztrák kormány üdvözletét és rá­
mutatott arra, hogy a cionizmus­
nak milyen nagy a jelentősége — 
nemcsak a- zsidó nóp szempontja- 
bői. hanem minden nép számára.

Ezután az ausztriai cionista szö­
vetség elnöke mondott beszédet, 
amelvben arra kérte a kongresszus 
tagjait, hogy megtévesztett és fel­
lázított emberek kis csoportjának 
tüntetéseiért, ne tegye felelőssé 
Becs városának jó erkölcsű müveit 
lakosságát.

Cbajes dr. bécsi főrabbinak u„A 
cionizmus, mint világprobléma c. 
előadásával ért véget a megnyitó
ünnepség. . ,7?öcs, augusztus 19. Sramek dr. 
szövetségi kancellár ma este a saj­
tó képviselőivel folytatott beszélgc

tésen ismertette a kormány állás­
pontját a tegnapi események kap­
csán.

Mindenek előtt újra elmondta 
azokat az okokkat, amelyek miatt 
a kormány megengedte a cionista 
kongresszus megtartását. Megálla­
pította, hogy az az izgalom, ame­
lyet eleinte a naciónálisták tervsze 
riioú szítottak a lakosság körében, 
később Becs keresztény lakosságá­
nak egyéb olvan rétegeire is átter­
jedt, ári,el vek egyébként semmi kö­
zi W-gM nem tartanak fenn a naci- 
tó ellent*máriásai adtak okot.

Sajtóperek napja a budapesti 
törvényszéken

Három nemzetgyűlési képviselő volt a vádlott
Budapest, augusztus 19. A bűn- A hadbíró panaszára az ügyész­

tető törvényszéken ma tárgyalták 1 ség Pikier ellen felhatalmazasi a 
Avőrfv László őrnagy-hadbiró rá- üldözendő rágalmazás címen adott1 # • •• r i 1 . i Tlí __ 1.! J 1 1 14 An Anr n iMTAÍ TYJ 51. l.fl.l *lgalmazási pőrét, amelyet Pikier 
Emil nemzetgyűlési képviselő _ el­
len indított, mert az ujságnyilat- 
kozatban a hadbirók működésével 
kapcsolatosan sértő kritikát gya­
korolt. A képviselő kifogásolta azt, 
hogy az orgoványi bűn per tárgya­
lása alkalmával az egyik tanú ki­
hallgatása után a tárgyalásvezető 
vakkal búcsúzott el a tanútól. A 
képviselő véleménye szerint a had­
bíró ezzel szolidaritást vállalt a ta­
núval és iránta érzett rokonfzen- 
vét feltűnő módon fejezte ki.

I Messokszorozzti termését,

ha a vetőmagvak elvetésénél nem sajnál egy kis fáradsá­
got és jelentéktelen költséget, hanem a legtökéletesebb

magcsSvSxó szereket hatznülia,
Kaphatók mindenféle terményre és minden mennyiségben.

Kon fse k Géza
K, r, l. c

Föüzlet: KOSSUTH-U. 15. Fióküzlet: PIAC-U. 22|24.
Telefon 1003.Telefon: 22.

ki vádiratéit és az ügyet ma tár* 
gyalták a törvényszéken.
A vádirat felolvasása után Pikier 

a valódiság bizonyítására tett elő­
tér jesztest, mire a biróság elren­
delte a valódiság bizonyítását és 
mindazoknak a tanuknak és újság­
íróknak a kihallgatását, akik an­
nak idején a tárgyaláson jelen vol­
tak. Ezen kívül a Győrffy hadbíró 
ellen ebben az ügyben lefolytatott 
vizsgálat iratainak lekiildését is 
kérik az illetékes hatóságoktól, és 
a tárgyalást elnapolta.

Ugyancsak ma tárgyalta a Tö- 
rcky tanács Zsillinszky Endre dr, 
nemzetgyűlési képviselő ellen indi- 

, tott rágalmazás! pert, mert a Szó- 
I zatban irt cikkében azt állította,
1 hogy a kormány a zsidó nagyban-
• kok kezére játszotta az ország erő-
* forrásait.

Ugyanekkor tárgyalta a Töreki 
! tanács Bntiz Gyula sajtóperét is, 

Batiz Gyula képviselő ellen izga­
tás miatt indítottak port, mert nz 
Épitőmunkás c. lapban cikket kö­
zölt, amelynek tartalma a tárgyi­
lagos bírálatot túlhaladja és az 
ügyészség megállapítása szerint al­
kalmas a szenvedélyek felkeltésére 
és a gyűlölet kiváltására.

A bíróság felmentette Batiz Gyű 
lát az izgatás bűntettének vádja 
alól azzal az indokolással, hogy a 

törvényszék nem lát izgatástaz 
ügyében.
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DfCr Nagy Géza vereséget szenvedeti 
Paul jotwer-rel szemben

A kiváló svájci mesier 6 ponttal fölényesen vezet — A 
mai yat mesíntek ma gyöngén szetepenek — Etős kiizde- 

a iöiotna döntőjében — A debreceni mesier második
vereségelem

A hortobágyi kirándulás után 
ma, szerdán reggel újult erővel in­
dult meg a küzdelem a debreceni 
nemzetközi sakk verseny játékosai 
között. Már csak egy pár nan van 
hátra a helyezés végső kialakulá­
sáig, amennyiben a mesterek ma a 
nyolcadik fordulóban, a mesterje­
löltek pedig a harmadik forduló­
ban találkoztak egymással.

A mai egyébként egyáltalán nem 
hozott jót a magyar játékosokra. 
Különösen kellemetlen meglepetés­
ként hatottak az eredmények re­
ánk, debreceniekre, mert a mi favo 

tunk, dr. Nagy Géza egyetemi ta­
nársegéd ma délben Johner Paullal 
szemben kénytelen volt feladni a 
játszmát. , , „

Ezzel a vereséggel dr. Nagy más­
fél ponttal maradt le a vezetéstől s 
bár némi vigasztalást nyújt, hogy 
debreceniek fayoritja a kiváló sváj 
ci mestertől kapott ki, aki egyik 
legjogosabb aspiránsa a nemzetkö­
zi bajnoki sakkversenynek, — mé­
gis kellemetlenül esik a vereség. 
Dr. Nagynak ugyanis a legkemé­
nyebb ellenfelekkel csak ezután 
kell megküzdeni s bizony már ké­

ri

vés az eshetőség arra, hogy 2—3 
pontnál többet szerezzen.

Ugyanerre a sorsra jut Steiner 
Lajos is, aki Przepiorkával szem­
ben elvesztette a mérkőzést. Ez ina 
a második magyar vereség és Stei­
ner, aki eddig 8 játszma közül csak 
egyszer nyert, kétszer pedig eldön­
tetlenül végzett, a szarajevói mes­
terrel Asztalossal együtt jelenleg 
az utolsó helyen vannak.

Asztalos L. egyébként dr. Seitz- 
zal szemben eldöntetlent csinált, 
miáltal egy fél pontot szerzett. — 
Mint már említettük, igen gyönge 
a helyezése s erősen neki kell feküd 
ni a küzdelemnek, ha fel akarja ja­
vítani pontszámait, arai nehéz lesz, 
mert Griinfelddel és Tartakowerrel 
ezután fog összekerülni.

Eldöntetlen volt a mérkőzés 
Vlad. Vukovic és Lad. Prokes kö­
zött is. A két külföldi mester igen 
jól állanak, amennyiben Vukovic 
4, Prokes pedig 3 és fél pontszám­
mal rendelkezik.

Az alábbi táblázatban a ponfsza­
mokat és a mesterek eddig leját­
szott mérkőzéseinek eredményeit 
adjuk közre:

A debreceni dohánygyár ismét visszaveszi 
a szanálás miatt elbocsájtott munkásnőket

A gyár rövidesen békebeli üzemre rendezkedik be
íötelékéIsmeretes, hogy a szanálás követ 

köziében nem régen a debreceni do 
hánygyár munkásainak egy tekin­
télyes számát elbocsájtották _s ezzel 
kapcsolatban a gyár üzeme is kor­
látozva lett.

Most mint értesülünk a felmon­
dással elbocsájtott munkásokat a 
gyár ismét visszaveszi, akik az. or­
vosi vizsgálat alkalmával beválla- 
nak.

. Eddig a gyár 36 női munkaerőt 
vett vissza, e hét. péntekén újabb 
30-at s a jövő hőt hétfőjén pedig 
ismét 50-et fognak az elbocsájtott 
női munkások közül felvenni.

Az annak idején elbocsájtott fér­
fi munkások visszavételére vonat­
kozólag még nem történt döntésedé 
ez is rövid időn belül el fog dőlni, s

azok ismét a dohánygyár 
be léphetnek.

Ezzel a munkalétszám-szaporitás 
sál az a szándéka a debreceni do­
hánygyár igazgatóságának, hogy a 
gyártást kiterjessze s nagyohh, rö­
vid időn belül a teljes békebeli 
üzemre rendezkedhessen be.

Eddig ugyanis a dehreeni do­
hánygyár csupán közönyéi i s *s 
egész finom pipadohány, továbbá 
egyes szivarok gyártásával foglal­
kozott. Most mint értesülünk a 3 
évvel ezelőtt beszüntetett szivarba, 
gyártást ismét be akarják vezetni.

A munkások létszámának növeié 
sével fog haladni, — termé­
szetszerűleg az üzemképesség foko­
zása is és újabb gyártmányok heve 
zetése.

A Szent htvan-napé 
i munkaszünet

Csak a füszerketeskedések és élelmiszerüzletek lehelnek 
nyitva 10 óráig — A hivatalokban is 

munkaszünet lesz

A mesterjútszmák eredménye a hetedik napon
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Ma, szerdán a VIII. fordulóban 
a mesterek a következő sorrendben 
folytatták a mérkőzést:

Kmoch TL— Mattison. 
Przepiorka—Steiner L.
Havasai K.—dr. Tartakowi.
Dr. Vajda A.—E. Grünfeld 
Dr. Asztalos—dr. Seitz.
Vukovic—Lad. Prokes.
Johner Paul—Nagy Géz.a 
A mesterjelöltek döntőjében a 

harmadik forduló napján változat­
lan erővel folyik a küzdelem. La­
punk zártáig csak egy pár látsz- 
mát fejezőtek be, a, többi meg íriost 
is tart s igy azoknak az eredménye 
it nem közölhetjük.

A főtorna harmadik fordulójá­
ban a következők mérkőznek.

I Csoport: Apsehanek—Hercz, 
Jakab—Krévoss. Eéthy—Földessy, 
Sárközy—Eácz.11. Csoport: Heim—Honlmger, 
K ron ozs—Müli er, Demeter—Sarga, 
Balogh—Sweiger.

Ma délig az első csoportban a kö­
vetkezők az eredmények : Jakab 
eldöntetlenül végez Krévossnk 
Eéthy győz Földessy ellen, a máso­
dik csoportban lapunk zártáig 
nines eredmény. . ...

Kétségtelen, hogy a mesterjelöl­
tek döntője most már fokozottam)

mértékben megérdemli a közönség 
érdeklődését. Igaz ugyan, hogy az 
előre való tippelés még nem biztos, 
sőt a második csoportban egyszer­
re több jelöltet lehetne győztesnek 
jósolni, annyi azonban bizonyos, 
hogy a győztesnek kiváló és nehéz 
munkát kell végezni. A jelöltek 
mind nagyon erős játékosok, akik 
a mestereket megszégyenítő kitar­
tással és ambícióval küzdenek.

napján az üzletek nyitva tarthatá- 
sára ugyancsak a törvényes rendel 
kezések irányadók, mint vasárnap­
ra, azaz a füszerlsereskedések és 
élelmiszerüzletek délelőtt 10 óráig 
nyitva tarthatók, egyébb üzletek 
azonban zárva tartandók.

A hatóságok is szigorú utasítást 
adtak ki az egyes hivatalok­
nak a holnapi nagy nemzeti ünne­
pen a munkaszünet szigorú be tart 4

___ sára vonatkozólag. Felhívjuk a ha-
meg lóságok figyelmét arra is, hogy hol 

nap legalább a középületeken tű­
zessék ki a uemzetiszin lobogókat

A kálvinista Debrecenben nem 
igen szokták megtartani a piros be­
tűs ünnepeket sem a magánosok, 
sem a kereskedők, sőt egyes hivata 
lókban a munka is csak úgy folyik, 
mint hétköznapokon. Az üzletek 
egész nap nyitva vannak s egyálta­
lában nem mutatja semmi az egész 
városban, hogy katholikus ünnep 
van. ,

A holnapi Szent István király 
napja azonban nemzeti ünnep, ame 
lyet mindenkinek egyaránt meg 
kell tartani. Épen ezért a Kereske­
delmi és Iparkamara közli érdekelt 
ségeivel, hogy Szent István király

Vízumszetzés címén 4 milliót csalt ki
Becsapta a hiszékeny mániásokat — Mikor a háznak két 

átjárója van — Kellemetlen felfedezés
Jakab vétség épületébe. Rövid idő múlvaBudapest, augusztus 19.

Konrád és Bernhardt József aszta­
losok Vielna Konrád és Felde Já­
nos bányászokkal együtt kedden 
délelőtt a francia követségre igye- 
kezdtek, hogy útlevelükhöz vízu­
mot. szerezzenek.

A villamoson megismerkedtek 
egy fiatalemberrel, aki kijelentette’ 
hogy ő is a francia követségre 
megy. Amikor megérkeztek a követ 
ség Ferencz József-rakpart 22. sz. 
épületéhez, a kapus a munkásokat j 
nem engedte be. Az idegen erre a 
négy munkást a szomszédos ház ka­
pujába hívta azzal, hogy ö jártás a 
követséghez és majd elintézi az út­
leveleket.

Mind a négy munkástól egy- 
egy milliót vett fel és bement a kö-

minden idényre legnagyobb választékban

Schön Sándor
keztyü. kötszer és orvosi müszertárában

I Debrecen, Piac ú. C?ap6-^- *' rok.

I Mn Imié
ceonei

Kiváló anyagok!

előírás 
szerinti

Paplanok, Mahácok kégzen és 
rendelésre nagy választékban.

Szakszerű kiszolgálás 1

Dsliracen, MmM 9.
evAlap ilási 

1831.
Határozott árak

visszatért és kijelentette, hogy a vi 
zumot most vezetik rá az útlevelek 
re és addig ő elintéz egy másik 
ügyet. A négy munkás elkísérte a 
fitalembert, aki bement egy házba 
és onnan nem tért vissza.

Később tudták meg a munkások', 
hogy a ház átjáró volt és a csaló a 
másik kijáraton keresztül a négy 
millióval és az útlevéllel megszö­
kött.

A csaló 21—22 év körüli középma 
gas. barna szemű, barna hajú, bo­
rotvált arcú, hajlott orrú fiatal­
ember, akinek jobb kezén mutató 
ujja hiányzik. A csalás elkövetése 
alkalmával világosszürke ruhát, — 
barna kalapot és barna cipőt viselt 
A rendőrség keresi.

— Áz öngyilkos színésznő még 
ma is eszméletlen. — Az öngyilkos 
Marton Erzsébet színésznőt még 
mindig nem sikerült eszméletre te­
ríteni. A rendőrség nyomozást inai 
lőtt az öngyilkosság okának kiderí­
tésére, de ez nem járt eredménnyel, 
mert az öngyilkos színésznő könnye 
zote nem tud semmiféle felvilágo­
sítást adni.

Budapest. augusztus 19.^ Értesü­
lésünk szerint B. Marton Erzsi mű­
vésznő állapota tegnap óta rósz- 
szabiira fordult, mert a négy nap 
óta tartó mesterséges lélegzés és 
etetés teljesen legvengite'te a mű­
vésznőt. Az orvosok nem híznak az 
öngyilkos művésznő felépülésé ben.
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Debreceni körriport kánikula Ideién
Látványossá? a fasorban - Véres buzaszemek - Kihalt a debre­

ceni pipagyártás, ellenben az egypallós rendszer még virágzik
Végre hosszú kísérletezés után 

mégis megemberelte magát az idő­
járás s ha mutatóból is, valóságos 
nyár érzetét kelti az emberekben. 
Pedig már önkéntelenül arra a ba­
rátomra gondoltam, aki nemrégi­
ben arról elmélkedett előttem hogy 
bizonyos fizikai törvények alap­
ján az évszakok egyformára való 
alakulása már nagyon közeleg. — 
Megfigyeléseiben azt is megállapí­
totta, hogy az utóbbi évek alatt 
rohamléptekkel olvadtak egybe az 
évszakok. így a folytonos nyári 
esőzés bennem is majdnem azt a 
hitet keltette, még megérjük, hogy 
nem tudjuk megkülönböztetni a 
nyarat az ősztől és igy tovább.

Kellemes csalódással sétáltam 
ezekután a fasor-korzón és szívesen 
tűrtem a nap élesen rám tüzelő su­
garát.

Vannak emerek, akik nem isme­
rik azt az ujdivatu betegséget amit 
emberiszonynak nevezett el a ká­
véházi szatíra. Ez abból áll, hogy 
akik ebben szenvednek, távol tárt- 
iák magukat az olyan helyektől, 
ahol tömegesen, nagyobb csoport­
ban tartózkodnak emberek, — 
mert iszonyodnak a tömeg szug- 
gessziójától. Az bizonyos, hogy 
azok a' sokféle idegek, amelyek 
ilyen csoportokban kaotikusán ösz- 
szerezegnek, bizony elentéthen ál­
lanak a magába vonult ember hig­
gadtságával.

A fasorban feltétlenül nagy os­
tromnak van kitéve a nyugodt, 
maffábamélvedt sétálási kedvelő 
égvén. Mindjárt a társadalmi, osz­
tályoknak egymással szembeni, dif­
ferenciáltságát élesen megrajzoló 
felosztás is gondolkozásra készteti 
a demokratákat. A korzó első része 
ahol sűrűbben állnak a fák s rit­
kábbak az iv lámpák, a szolid ház­
tartási alkalmazottaknak és felkí­
nál kozó ifjaknak nyújt diszkrét 
menedéket.

Sok-sok érzelem keletkezik e böl­
csen megkonstruált korzórészen 
s talán még a jegyellenőr gyakori 
jóizii humora is valósággá fejlődik 
és a ma még egymáshoz félidegen 
fiatalok holnap már komolyabb 
„jegyváltással“ szentesítik az isme- 
vetséget-

Vannak ezen a részen még olya­
nok, akik „átszálló“ jeggyel élvezik 
a pádon ülést. Ezek rendszerint, 
amikor az ellenőr megjelenik, 
könnyed s elegáns mozdulattal a 
le "közelebbi fához szállnak at. .— 
Ahonnan a jegyvizsgálat után is­
mét vissza libbennek az „üllőhely­
re“. Váljék egészségükre.

A korzó közepén, ahol az uj fa­
fotelek állnak a majomszicet lakói 
val sorfalat, ott helyezkedik el a 
nyaralásból itthon maradt közép- 
osztály. A padokon üllő hölgyek, 
korkülönbség nélkül, (tisztelet a 
néhány kivételnek) abban találják 
nőiességük szépségének mibenlétét, 
hocv karcsú és sok más alakú bo­
káik folytatását az amúgy is ki­
váncsi férfi szernek gyönyörűségére 
látni engedik.

S bizony a mi magába vonult 
emberünk ember iszony a igen nagy 
dnémába kerül, amikor ilyen os­
trom alá veszik. máskor olyan na­
gyon nyugodt idegeit.

Itt már nemcsak a látványos­
sá „hói jut a kimerészkedő halandó­
nak. hanem olyan pacsuli illa* 
felhő is szédíti a lábaktól amúgy 
is el kábított anyát, hogy azt alléba 
tudná bármelyik jeles veevészünk 
alkatrészeire bontani. Azonban 
ugv látszik, mindezek naevon sok 
embernek tetszenek mert különben 
mért járnának másért a korzóra, 
ahol még csak jó levegőt sem él­

vezhetnek a nagy por és oarftSm- 
felhő miatt.

Veres buzaszemek
Nagy sürgés-forgás közepette 

csaknem érdeklődő közönség nél­
kül múlt el egy Öreg nénike és a 
stráfszekér karambolja. A néni ke­
resztül igyekezett az úttesten s vé­
letlenül éppen akkor fordult felé 
a Kossuth utcából egy stráfszekér 
búzával megrakodva. Az egyik 
buzászsák valamiképpen kiszakadt 
s szép csendben folyt ki a búza be­
lőle. Az öreg anyóka ezt meglátta 
és hamar, amennyire lábai birták, 
a kocsi után szaladt, hogy kötőjébe 
szedje az el szóródott búza szemeket. 
Már majdnem sikerrel járt az igye 
kezet, dinikor egy kiálló kőben az 
anyóka megbotlott, elesett és olyan 
szerencsétlenül ütötte meg.a lábát., 
hogy a vér csendesen szivárogni 
kezdett, rá, az elszórt búza sze­
mekre.

Hamarosan tömeg verődött ősz- 
sze. A kocsis is észrevette a zsák­
hibát s egy lapáttal próbálta ösz- 
szeszedni az elszórt bnzaszemeket.
_Menjen csak arrébb — szólt a

kocsis a nénikéhez.
— Jaj. Nem tudok ám, — vála­

szolt az öreg asszony.
_ Nem. Próbálja, csak meg.
Nagvnehezen mécis csak sikerült 

a feltápászkodás s csak akkor látta 
a kocsis, hogy bizony ott véres lett 
a buzeszem. ,,,,,,

— Na ez már a magáé lehet, ha 
megszenvedett érte — szólt a ko­
csis. .. , ,,— ó, igen lelkem, jó lesz egy kis 
cukorra, tán csak adnak érte —1 
mert na evőn dráen ám — vála­
szolt az öreg anyóka, miközben 
odaérkezett a rendőr is.

— Na menjen haza, — szólt a 
rendőr a nénihez.

— Megyek lekem, megyek — vá­
laszolt és szomorúan nézett a véres 
buzaszemekre — pedig jó lett vol­
na egy kis cukorra — motyogta 
csendesen s hazament.

előbb még tömött zsacskóban. Erre 
még bizonyára sokan emlékeznek 
s talán azt is hiszik, hogy ez a 
debreceni talyigásokat jellemző 
szokás még ma is érvényben van.

Azonban úgy látszik a jobbik bő­
kével a múlttá lett ez a szokás is, 
mert ma már nem is készítik az e 
fajta pipákat, pedig még él atya- 
mesterük Kis Gábor bátyánk, aki 
miután eloszlattam abbeli gyanú­
ját, hogy nem az adóhivataltól va­
gyok, — készséggel megmutogatta 
a most már csak emlékként, őrzött 
egykori kedvenc debreceni pipákat.

Ma már Kis Gábor sem készít 
ilyen pipákat s igy megszűnt n deb 
receni kézimunka pipa készítése. 
Akik készítenek is városunkban pi­
pát, csak sebion formákba öntött 
munkát végeznek, azonban ezek is 
méltók jóságuknál és csinos külse­
jüknél fonva a. debreceni pipák 
jó hírnevére.

19?5 »dp.
Abban az időben, amikor még 

rendezetlenek voltak a debrecei út­
viszonyok, csak úgy közlekedhet­
tek az emberek télidején az utcán, 
hogy egy keskeny utcahosszába 
fektetett deszka pallón jártak. Ak­
kor még virágkorát élte a civis- 
élet s bizony gyakran megtörtént, 
hogy ha egy civis és egy alsóbb 
osztálybeli találkoztak egymás-at 
szembe — n pallón, olyankor i?, 
illető alsóbbosztályunak nemcsak 
illet, de tartozó kötelessége is vo'< 
a pallóról lelépni a sárba, ha tét 
szett neki. ha nem.

A manapság városunkba kerülő 
idegen (már soktól hallottam) — 
mind valami szokatlant érez az ut 
cai járáskelésben. S bizonyára van 
nak, akik nem is jöttek rá arra. 
hogy az amit ők éreznek nem más, 
minthogy itt nem térnek ki egy­
más elől az emberek, hanem inkáb 
neki mennek egymásnak. Ezt ter­
mészetesen csak az őslakók tes--;k, 
akikbe ugvlátszk átöröklődött rh'-d- 
nagvapjukról a régi idők pallós 
rendszerének a fölényeskedése s 
talán tutitokon kívül is a mai szé­
les aszfalt járdán ngy mennek, 
mint nagyapjuk egykor — az egy 
pallón. (—báli—)

Híradás a 10 éve eltűnt katonáiról
Varga Ferenc vagongyári fényező Szibériában éf, de 

nem ttidott életfelt adni magáról —- Szökésért 5 évi 
kényszerfnönkára ítélték a kommunisták

eddig

A ké^p'ptis ta’yf^ás
Valamikor a jó régi béke idők­

ben, arról voltak — a rossz nyel­
vek szerint — híresek a debreceni 
talvicások, hogy két pipát tartot­
tak. Egvik pipájuk a kicsi tányér- 
szélű pipa a rendes pipázósra 
való, a másik pedig hatalmas, kö­
rülbelül mintegy busz centiméter 
magas és ennek megfelelő űrtar­
talma pipa volt, amit arra hasz­
náltak a fikciós eszü. talyigások, 
hogy mikor valamelyik tájékozat­
lan halandó megkínálta őket egy 
pipa dohánnyal, a nagy.pipát töm­
ték meg s igy az egy pipa dohány 
után bizony nem igen maradt az

Tíz év előtt a szerb fronton el­
tűnt Varga Ferenc debreceni tar­
talékos katona. Nem esett el, ha­
nem fogságba került. Debrecenben 
felesége és négy gyermeke azóta 
nem kapott hirt felőle. A napok­
ban hosszú, 11 évi távoliét után ha­
zakerült Debrecenbe egy volt ka­
tona, aki Szibériában élt, ott meg­
nősült és most hazatért orosz fele­
ségével és négy gyermekével. A 
visszatért ember kutatta Varga Fe 
renc feleségét és rá is talált. El­
képzelhetni azt a fájó örömet, mi­
kor a volt hadifogoly közölte Var­
ga Ferencnével a hirt, hogy a fér­
je él Szibériában, de eddig nem tu­
dott életjelt adni magáról, mert 
kényszermunkára ítélték 1919-ben 
a vörösek és most, hogy kiszaba­
dult az ólombányából, prémvadá­
sza tból él olyan vidéken, ahol nincs 
postai közlekedés és ném tud magá 
ról életjelt adni.

I Tavaly találkoztak vele Szibé-
: riában, a prémvadászok élelmezési 

állomásán, mikor a volt hadifogoly 
orosz feleségével és négy gyermeké 
vei indulóban volt hazafelé. Varga 
Ferenc könnyek közt kérte magyar 
hndifogolytársát és feleségét, hogy 
adják tudtára feleségének és gyer­
mekeinek, hogy él és ha annyi 
pénzt tnd összekuporgatni. hogy no 
ki indulhat a nagy útnak, feltétle­
nül visszatér. Olyan adatokat mon­
dott róla a Szibériából hazatért
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íüszer- és csemege kereskedésében. 
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I

hadifogoly és felesége is, amik 
után kétségtelen, hogy igazat mon­
dottak.

Felírták a prémvadász feleségé­
nek és gyermekeinek a nevét, élet­
korát, a rokonok nevét, sőt az uno­
katestvér, Varga József üveges ne­
vét. Ezek a fontos adatok kétségte­
lenné teszik, hogy a híradás igaz. 
Felismerték a bemutatott arckép­
ről Varga Ferenc arcvonását is, a 
főbb arcvonásokat: szemét, homlo­
kát, orrát, fülét, mert 10 év után a 
jelenleg 38 éves ember teljesen hó­
fehér hajú lett és hosszú, rőt sza­
kálla van.

Varga Ferenené az első örömhír­
re elájult, majd fájdalmas zokogás 
közt mondotta el 11 éve nem látott 
férje tragikus élettörténetét és kál­
váriajárását.

Varga Ferenc 27 éves volt a hát 
born kitörésekor és azonnal bevo­
nult. A szerb harctérre került és 
ott esett fogságba. A szerbek na­
gyon kegyetlenül bántak vele, a lm 
tya magyarral, de életben maradt: 
megadással tűrte szomorú sorsát. A 
szerb offenziva előtt a szerbek Ro­
mánián át Oroszországba, onnan 
pedig Szibériába vitték, ahol 1919- 
ben 15 fogolytársával szökést kí­
sérlett. meg. Vladivosztokha igye­
keztek, hogy onnan Japánba jussa­
nak és Amerikán át kerülhessenek 

I haza, Magyarországra. Soknak sike 
riilt is a szökési terv, azonban őket 
útközben, a vörösök elfogták és va­
lamennyit, 5 évi kényszermunkára 
ítélték. A szibériai ólombányák 
egvikébe kerültek, ahonnan a múlt 
évben szabadultak, a 15 hadifogoly­
ból csak 3 került hí el vénén.

Varga Ferenc teljesen meeőszüH 
az ólom hányában, hosszú sza sállá 
nőt és mikor kiszabadult, prém­
vadász lett, hogy pénzt kereshes­
sen és hazajöhessen. Az élelmezési 
állomáson találkoztak vele és ak­
kor kérte meg őket, hogy adjanak 
róla hirt családjának és mondják 
meg a feleségének, hogy minden 
vágya, hazajönni.

Varga Ferenené és 4 gyermeke 
könnyek fogadták az üzenetet. A 
legnag.yohbik fia cipészt«none, a 
3 legkisebb gyermek még iskolába 
jár. A család nagy nyomorban él. 
Az asszony végkielégítést kapott » 
Máv.-tól és csekély hadi özvegyi 
nyugdijából nem tud megélni.

Az egész város nemesleikü kö­
zönségének figyelmébe ajánljuk a 
szerencsétlen Varas Ferenc ügyét.
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Mások nevében széíhámoskodoít
Ha a ni ajdonos barátja pénzzavarban van — Egy szél­
hámos fiatalember több debt eceni kereskedőt becsapott

Három
(i;J) Balatonszabud iba n a gy< r- 

mekvódelc-m gyönyörű magasztos 
ünnepet ült. A kis, hulaUmmonti 
községben díszközgyűlést tartott a 
Zsól'ia gyermckszanatórium ^ egye­
sülői és ezen a közgyűlésen három 
olyan beszéd Hangzott el, amelyek 
nők mindegyike külön-külön isKülön
megérdemelné, hogy a tülekedő na­
pi élet zajában legalább egy móló 
percre tel ügyeljünk.

Az egyik beszédet az ősz elnök, a 
magyar újságírás nesztora es büsz­
kesége Rákosi Jenő mondotta. Nem 
idézzük a mindig melyen lato ős 
meglátásait mindig a torma abszo­
lút tökéletessegevcl kiiejező Rákosi 
Jenő beszédének sok gyönyörű rész 
letét. Csak egyet. A gyermek Krisz­
tus vetése és azok, akik az isten ve­
tését érlelik, gondozzák és boldog 
aratásra viszik az Isten dicsőségé­
re, a haza üdvére es minőn jó om 
bor ürömére a Krisztus napszámo­
sai. És tapsolt a gyönyörű képhez 
Veszprém püspökével az élén val 
lás és Felekezeti különbség nélkül 
mindenki. Ks meg 1 értek egymás 
mellett szép békességben a. mágnás 
asszony és a zsidó bankigazgató, a 
katolikus és a református. Senki­
nek se jutott itt eszébe az áldásos 
hivatása intézet falai között keres­
gélni, piszkálni egymás vallásé. 
Apácák siirögnek-forognak a Krisz 
tus vetésében és mindenek azt 
mondják, igy van ez jól.

A másik a beszéd a Balaton lel­
kes imádójáé, Óváry Ferencé volt, 
aki a három megüresedett diszelnü- 
ki méltóságra a veszprémi püspö­
köt Rótt Nándort, a népjóléti mi­
nisztert Vasa Józsefet és a rendezet 
len felekezti viszonyokban élő 
Klein (1.villát ajánlotta és nem de­
rogált a két főpapnak Klein Gyula 
társaságában lenni. Bedig talán az 
őke rósz tény ség ükhöz igazán nem 
férhet szó. Az igaz, hogy például a 
veszprémi püspök olyan keresz­
tény, aki igen-igen válságos idők­
ben is szívébe zárta és oltalmába 
vette valláskülönbség nélkül a haza 
minden bű fiát. Megjelent ismétel­
ten a veszprémi börtönben, ahol ke­
resztények és zsidók egyformán 
szenvedlek és vigaszt csepegtetett 
beléjük, akiket a kommunisták zár­
tak oda, az volt az ő nagy hite, 
hogy naggyá és erőssé ezt az orszá­
got vsak egy egységes társadalom 
teheti.

A harmadik beszédet Veszprém 
tudós és melegszívű püspöke mon­
dotta el. Azt mondja a magyar püs­
pöki kar egyik legfényesebb készült 
sógii tagja, hogy minden kornak 

,.meg van a maga vezető eszméje. A 
mi korunké a sok keserűség után 
úgy reméli a szeretet vezóreszméje 
lesz. Igen. a kari túsz eszméjének el­
jöveteléi hirdeti, amelyet nem épít 
fel a politika, amelyet nem alkot 
meg a hatalmi vágy, amelynek kul­
tuszában nem azért buzgolkodnak, 
bog'/ érdem rendjelekhez jussanak, 
hanem azért, hogy erős. egészséges 
nemzedéket nevelhessenek fel. Itt 
rom fészkelheti be magát a megkih 
lönbözletés, itt nem osztályozzák n 
Krisztus vetését osztály és feleke­
zeti szempontokból, itt csak szeret­
nek az emberek.

A napi élet tülekedő zajából ez a 
hármn beszéd úgy esetig ki. mini a 
liszt a. nemes hn rangszó. Érdemes 
pí'V pár pillanatva hallgatni a no 
me ércnek tiszta csengését,

W?

Hirdessen a 
Tiszántúli Hirlap-oan

Furfangos módon csalt ki több 
debreceni embertől e hó lü-en ki 
sebb-migyobb összegeket egy 22 
2Í5 év körüli jót öltözött, közép tor 
metii, szőke fiatal ember. Az illető 
szélhámos azzal állított be több 
debreceni iipzle!be, hogy :i tulaj 
donos barátjának hirtelen pénzre 
vmi szüksége, baráti kölcsönre, 
mert délig be kell fizetni a ház béri 
és bizonyos összeg még hiányzik.

A szélhámos ifjú \ itárius Bán­
ki)dór orvosi

\ (
m ii kö tsze rész hoz 

xezö mesével állított be :
Pintér Simon lakatos mester 

ur küldött, hogy lenne szives őt 
kisegíteni 80,000 koronával, mert 
délig ki kell fizetnie a lakbért és 
addig sehogy sem tudja elükeriteni. 
Holnap majd megadja.

Vitárius azonnal átadta a kért 
összeget, mire a szélhámos köszönt

«'• gyorsan elsietett a másik üz­
letbe, ahol megint hasonló mese 
vei állított be más nevében, aki 
-./. illető üzlettulajdonosnak jó is 
merő,se és szívesen segített rajta. 
Napok múlva derült ki a szellm 
i.iosság.

Vitárius, akinek Pintér Simon jó 
buraija, találkozott vele és említést 
tett a 80,0(10 koronáról, Pintér 
amult bámult, mert ő nem küldött 
senkit kölesönért. Így derüli ki a 
szélhámosság.

A becsapott kereskedők feljelen­
tést teltek a szélhámos fiatal em­
ber ellen. V. feljelentések alapján 
a, debreceni rendőrség széles körű 
nyomozást indított az illető szélhá­
mos kézre kerítésé re s mint értesü­
lünk a detektívek máris nyomába 
vannak a középtermetű, szőke fia­
tal embernek.

, v* 'í Vincit v'* i »"v « y r»VWVWW W VW v/W'Wtf WW I. w ,V» ti .
Az osztrák kampóskeresztesek vezére 

zsidó bankárok üzlettársa
(A Tiszán lull Hírlap bácsi szer­

kesztőségétől.) -- A bécsi kampó« 
keresztes mozgalmat Gattermayer 
Walter alkunvasiiti tisztvislő veze­
ti. Hz a Gattermayer a legvéresebb 
szájú beszédeket tartja és állan­
dóim pogromokra uszít, a zsidók 
kiivtásval fenyegetődzik. A zsidó­
ság ezen ádáz ellenségéről mostan 
szenzációs leleplezéseket közöl az 
„Arbeiter Zeitung", az osztrák szo­
ciáldemokrata párt hivatalos napi­
lapja. Eszerint Gattermayer, aki 
már évek óta vezeti a kampóske- 
vesztes mozmalmakat, igazgatósági 
tagja egy zsidó bariknak : a Vloks- 
wirtschaítliche Kreditbanknak. — 
Ez a bank a bécsi Strasser-liáz in­
tézete és az igazgatóságban Gutter

mayeren kívül javarészt zsidók ül­
nek. Ez a bankház csinálta Becs­
ben a jvglelkiismeretlenebb egzóta- 
iizelineket értéktelen, nemjegyzett 
részvényekkel, amelyeket a kunjuk 
turn idején drágán sózott a publi­
kum nyakába. Gattermayer és üz­
letbarátai árasztották el a. bécsi 
piacot két év előtt a hírhedt buda­
pesti Kopetzky és Warnsdorfi rész 
vényekkel, amelyek ma már sem­
mit sem érnek.

Ugyancsak az „Arbeiterzeitung“ 
megírja, miként csalt ki a kampós- 
ke vesztes vezér nagy összegeket 
egy zsidó kereskedőtől. Az ismerte 
telt leleplezések Becsben óriási fel­
tűnést keltenek.

Még nem ment ki a divatból a záptojás
Ahol nem tudják megállapítani, kit illetett a karzati

kritika
Nagyváradi tudósítónktól kap­

tuk a hirt, hogy a múlt héten elő­
adás végén a Szigligeti színházban 
nem ismeretlen, de ma már min­
denesetre feltűnő módon nyilvání­
totta nemtetszését valaki az egyéb­
ként fegyelmezett várad! színház­
barát publikum közül.

Történt ugyanis, hogy aug. 8-án, 
a délutáni előadás végén, mielőtt a 
függöny legördült volna, egy izga­
tott idegit karzati színházlátogató 
jól irányzott dobással egy tökélete­
sen érett záptojást dobott a szín­

padra, aho/ Betcgh Bébi, a szintár 
sulat: primadonnája és Kertész 
Manci szil hielt gyanútlanul enekei 
ték a darab fináléját. A záptojás 
most sokkal nagyobb hutást kel­
tett, mint valaha békében, mert el­
ső pillanatra a babona alatt sokat 
(‘integetett tojásgránátot juttatta 
mindenkinek az eszébe. A művész­
nőkre valóban bombavetésként ha­
tott a záptojás. Az előadás menete 
megakadt és néhány izgalmas pil­
lanat után, amikor már a közönség 
is magához tért s mindnyájukat

Az idei őszi sesont 5 reklám cikkel 
nyitja meg a

Bádogos ucca I. sz. CTtsza-ua-óta)
1 pár selyem harisnya minden szíriben . .
1 drb körött üivat mellény selyem ne jel .
/ pár y° svtd keztyü /clip betett...........
1 drb flór női nadrág........... ................
/ pár seiycm Hot d val harisnya azúrral
Kötött kabátok, gyermek garnitúrák női- és 
fér fi-mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

39.000 
195,000 
29,000 
35,000 

. 29.000

>r FIGYELJÜNK A CÉG RE. ((

son növeli

nitrogfntrágyázása! Növényeink­
nek a !e8~ |lÍtfMIDIII ^zám0-
lontoaabba UillUyCli! elismerő 
levél szerint a növényt tejlódésé- 
ben dús, Üde, egészségessé teszi,
atermáihozamot hatalma

a természetes nitrogén 
vetomagtragya az

kffctwi Egy a sok közül: „... a 
11(1 m végleges eredmény a ki-__HUilll. (.Si-plés után a következő:

1 kát. now oltott Srpa adott 1132 kg. 
szemet, 1 ka1, ho.d oltatlan árpa adott 
s74 kg. szemet. Különbség i58 kg. 
szem ... kát. holdai kent ue^y 18 kévés 
kereszttel adott löboet... igen jó az 
ereameny . . . Szénás-királysági bor­
gazdaság, Wjijingtr Matos sk.“ — 
Prospekuit küld, megrei detést lelvesz 
(minden növéuyiiez más-m s tajta!) ésléptíeiei ü: iliis fiéli
vezérnepviseiete, Budapest V. Bank-u.a

megnyugtatta a záptojás lassan 
szétfolyó alakja és gyorsan terjedő 
bűze arról, hogy nem bomba és 
nem is robban, akkor tört 1-a a fel­
háborodás — azonban az ügyes to­
jásvelő a pillanatnyi megdöbbe­
nést kihasználva, elillant s igy el­
kerülte a most már feldühödött kö­
zönség büntető kezét. Ezekutáu a 
színpadi kellékes gyorsan eltávo­
lította a kellemetlen tojásvendég 
maradványait sa zenekar tovább 
játszotta a bűbájos keriv.gőt, csak 
a vadászkürtös recsegtette kürtjét 
u szolaltnál hangosabban, mert ép­
pen ö hozzá voll legközelebb a mi 
uősithetelen illatú zátpojas. Az elő 
adást mégis befejezték s a közönség 
hazament, nagyban tárgyalva az 
esetet.

Nagyvárad azonban nem az a vá 
ros, amelyik ilyen kultiirbotrány 
felett napirendre térne egy köuy- 
nyen s megindult a harc a sajtóban 
afelől, hogy kinek szólt a kritika 
ilyen megnyilatkozása. A Nagyvá 
rád i Esti lap színházi 'kritikusa 
ugylátzik nagyon a szivén visen 
Betcgh Bébi sorsát és megindította 
a nyomozást a valódiság megálla­
pítása végett, hogy kit illethet a 
a záptojás. Eredményül néhány 
nappal az incidens után levelei kö­
zöl lapjában, annak az illetőnek tol 
iából, aki a záptojást ki röpítet le s 
megállapítja, hogy a záptojáskvité­
kát Kertész Maiiéinak szánta.

És lön erre nagy felháborodás 
Kertész Manci hívei között és meg 
indultak a hírlapi nyilatkozatok la 
villái, melyekben a két tábor mind­
egyike a maga igazát harsogja. A 
jó várad! közönség pedig most már 
aztán igazán nem tudja, kit illet a 
záptojás és úgy hírlik, hogy a nyi 
lat hozatok sajtóperekkel végződnek 
s akkor talán majd a bíróság fog­
ja ’kimondani a végszót az ominó­
zus záptojás felett s várható, hogy 
elretentő példa, gyanánt körrende­
letben kifogják tiltani a színház­
ból az összes záptojásokat,
«■»miiiiliiiinniii ■ mA. m.

— I)r. Magosa Cj/örgg polgártárs 
tér néháni/ nap wulni Itthon les:. 
Di'. Ma goss György polgármester, 
aki jelenleg Karlsbadban tölti nya 
ri szabadságidejét. valószinüleg 
még (‘ hét szombatján, vagy logké 
söhb a jövő hét elején visszaérke­
zik Dobrocenhe s át fogja venni a 
hivatalát. Ezzel kapcsolatosan azt 
a hirt is közölhetjük, hogy a város 
törvényhatósági bizottsága rö\ ide 
sen közgyűlést tart, s ez alkalom 
mai fogják eldönteni, hogy néhány 
na]i múlva folyósítandó külföldi 
kölcsönt, milyen módon helyezzék 
el. ... —
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— Lakók panasza egymás ellen. 
Említést tettünk a Faragó-u, 3. sz. 
a. lejátszódott házi villongásról, 
amely azzal végződött, hogy ivo- 
esis Józsefné a mellén és hátán vi­
selt kék foltokkal tett panaszt 
Pap Istvánná ellen, aki állítása sze 
vilit a háztulajdonos engedélye nel 
kül lakik a házban és őt tettleg 
bántalmazta. Ma a teljelenteti 
lakó hozátavtozója jelent meg es 
közölte, hogy a feljelentés nem 
fedi a valóságé, mert a házi perpat­
vart éppen a feljelentő kezdenie 
nyezte és ö a sértett. Nein lelel 
meg a feljelentő azon állítása sem, 
hogy ő engedély nélkül lakik a 
házban, mert ő az édes apjánál la­
kik, aki nem bizonytalan toglalko 
zásu ember, hanem egyszerű mun­
kás. Pap Istvánná is megmutatta 
a rendőrségen sérüléseit, amelye­
ket állítása szerint éppen a te je­
lentő okozott. A kölcsönös telje len 
tések a bíróság elé kerülnek es ott 
derül majd ki az igazság. Hog.\ 
milyen sűrűn fordulnak elő a házi 
villongások Debrecenben, de külö­
nösen az utóbbi időben, mutatja 
az, hogy némely nap 15—20 eset­
ben is tesznek feljelentést egymás 
ellen a lakók és a háztulajdonos 
is és viszont. Ezek a házi perpat­
varok csak a régi rend teljes yisz- 
szaállifásával fognak véget érni, 
amikor a háztulajdonos a Inrosag 
nélkül is rendet tud csinálni a sa­
ját házában es felmondással kite­
heti az össze terheletlen lakot,

_„Vasúti útmutató“, a magyar
és közös közlekedési vállalatok hi­
vatalos menetrendkönyve (44 év­
folyam) augusztus—szeptemberi 
nagy kiadása, magyar és külföldi 
menetrendekkel, augusztus 1-ig be­
zárólag előfordult változások felve­
tőiével, Bánfalvy Ede ny. May. fő­
felügyelő és nemeskéri Kiss Jenő 
Máv." főellenőr szerkesztésében. — 
Tartalmazza a hazai és külföldi va­
sutak és hajózások teljesen átdolgo 
zott s jelentékenyen bővített menet 
rendjeit, személy- és podgyász- 
dijszabásait, útirányokat, küllőid] 
csatlakozásokat, a magyar kalauz- 
és mozgóposták jegyzékét, az össze,, 
magyar posta járatokat, azokat is, 
melyek nem a vasút mentén van­
nak. — Már most közli a Máv. vo­
nalain még csak aug. 10-én életbe 
lépő igen fontos változásokat. — 
A „Vasúti Útmutatóit a Királyi 
Magyar Egyetem Nyomda (Buda­
pest Vili, Muzeum-körut 6.) állítja 
ki. Kapható a vasúti és minden 
más könyv- és újságárusáénál, va­
lamint a trafikokban.

— Miket hagynak el az emberek? 
Az éjszaka az Arany Bika kávéház 
tér rászán 1 pár új női cipőt talál­
tak. Nyilván a cigányzene egyik 
utcai hallgatója hagyta ott. A ci­
pőt az utcai terrasz peremére tette 
és valószínűleg úgy elbájolta a mu­
zsika, hogy ott felejtette. Találtak 
még egy pirosfekete, rojtos végit 
női selyemsálat is. Azt is nő vesz­
tette el. igazolt tulajdonosaikba ren 
dőrségen átvehetik. (1. em. 07.)

— Egyesületi hir. A közelmúlt­
ban hirt adtunk róla, hogy a Keres­
kedők és Kereskedelmi Alaklmazot 
tak Nyugdíjintézete e hó 10-től 
kezdve hivatalosan működését meg 
kezdette, mint szociális intézmény 
iránt érdeklődtünk s örömmel ta­
pasztaltuk, hogy az érdeklődések 
és beiratkozások várakozásunknak 
megfelelően történnek nemcsak a 
város területéről, de a vidékről is. 
Ezen jelekből ítélve hisszük, hogy 
ezen intézmény nevéhez méltóan 
komolyan fogja helyét elfoglalni a 
hivatását teljesíteni. Ezen intézet 
a hivatalos óráit hétköznapokon d. 
u. 4- -S óráig s vasár és ünnepnap 
(1. e. 8—12-ig tartja a Kereskedő 
Társulat épületében levő Kereske­
delmi Betegsegélyzö Pénztáránál, 
hol mindenki felvilágosítást nyer­
het n belépésre vonatkozólag.
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Mi vagyok én ? zajango tengerárt 
Kyovimaban támad ezer vés., halai.
Az a hajó is én magam vagyok,
Mit a busz Indiám ide-oda dob.
1_ És a hajós, a fáradt, csii, igédétt 
Ki érzi azt, Iwgy végkép elveszett ;
Hogy kis hajója sohase er be 

A biztos révbe ...
— Ali vagyok én ? — egy bús őszi virág —
— S mitől a fii, fa, levet ut1 y remeg : 
l)ér vagyok és egy késő éjszakán 
Megöl öle minden életet...
A h ideg, csípős őszi szel va /ok.
Virágot, lombot, szárnyamra kapót;,
S röpitem tova: . . .Hogy megnyugodni ne bírjon so na...

— Fa vagyok, amely egymagában áll 
Erdőövezte kopár bércfokon 
Tengődve élek, de azért buszken 
Emelem égnek dacos homlokom.
— Villám vagyok és lángommal a fát 
Egy perc alatt korommá igeiem ... __

Mi vagyok én ? - könycseaih mely ott ragyog 
Az élet szomorú szemen ..
Ember vagyok, akit a könny nevelt.
S ez a nyomorult, kicsi fgreg : en 
Lázadozva nézek az égre fái —
Mert keserű a könny igen nagyon ...
Uram, Te, ki a mennyben lakozol,
Kinek mindenre hil gondja vagyon :

' Igaz-e az, hogy telkednek vagyok 
Én egy paránya ? ...
Ö Uram, a napoknak is arnsja,
Ha nap nincsen, nem volna arnya sem 
(Segítő jobbod nyújtsad ie nekem.)
_ Ha fény a lélek : akkor oda fenn
Az egekben van hazája,
Avagy a lélek az ingóvavy /anyja....
És azt a szennyes mocsárba kell már ölnöm,
Ó láss meg. láss meg és ne hagyj 
Orgyilkos módon saját telkemre lomom !
Vagy taposs rám, mert Életem teher!
Kit a fertőben mi sem érdekel,
Ó miért kell élni annak?
_Semmisíts meg ó Atyja mindenen non .
Hadd múljak el úgy, mini az a kínos jajszo,
Amellyel ajkán meghal a rabszolga.
Akit halálra vertek ...! JANOSSY MAIIG IT

Leánykereskedők osztrák leányokat 
csempésznek Ausztriából Magyarországba 

Mr. S. Cohen szenzációs leleplezései a lélekkufárokró
A burgenlandi tartomány főnök­

ség a minap értesítést küldött a 
bécsi rendőrkapitányságnak, hogy 
az utóbbi időben Stájerországból 
és Karinth iából rendkívül sok fia­
tal leány lépi át a határt féri lak 
társaságában. Ezek a leányok Ma­
gyarországon álláshoz akarnak 
jutni, azonban gyakran leánykeres 

lied ők karmai közzé kerülnek. A 
rendőrigazgatóság a jelentés ügyé­
ben elrendelte a legszigorúbb vizs­
gálatot.

Miként ismeretes, a Népszövet­
ség is az egész világra kiterjedő 
mozgalmat indított a leánykeres­
kedelem leküzdésére. Külön bízott 
ság alakult ebből a célból a Nép- 
szövetség kebelében. Ének a bízott 
súgnak egyik tagja, Mr. S. Colién 
mostan Becsben tartózkodik és igen

érdekes, szenzációs részletekben bő 
velkedő nyilatkozatot tett a nem­
zetközi leánykufárok ii/elmeiről,

I — A háború utánni viszonyok 
kezdte el — lényegesen különböz­
nek a háború előtti állapotoktól. 
Elsősorban feltűnik Németország 

, és franeiaország előnyomulása a 
i nemzetközi leánykereskedelem sta- 
I tisztikájában. Azonban alig van 
I ország Európában, amelyben a 

leánykereskedelem ne virágzana A 
rossz gazdasági viszonyok a leány­
kereskedelmet akut betegséggé csi­
nálták. A nyomor a leánykereske­
dő legjobb ügynöke. Ausztriában 
valamivel jobbak a viszonyok 
ezen a téren, mint a többi 
középeurópai államokban, javult 
a helyzet a háború előtti állapotok­
hoz képest Magyarországon és a

Aszódi és Róth
divatáruháza

ajánlja dúsan felszereli ;*aHtár.?t, úgymint:
Szövetek II Grenadinok Selymek
Epongék Zefirek Harisnyák
Bat isztok II Vásznak Kesztyűk,

é> mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi hsztv. ütsz, Szöv, 
szerződéses szállítói. — V iszlviselőknek külön ő% engedmény.

Balkánon is, azonban még mindig 
ezekből az országokból rekrutáló 
dik a kufarok áldozatainak egy je­
lentékeny része.

— A leány kereskedők beszerzési 
centrumai továbbra is a keleteuró 
pai államok maradtak. Oroszor 
szagból uincseimek meghízható adn 
Iáink, tudjuk azonban, hogy a tö­
rök és kisázsiai leány kereskedők 
Oroszországban fedezik sziiksüglé­
teikét. A leány kereskedők eldorá 
dója Lengyelország. A piszokban 
és nyomorban felnőtt leányok fan­
táziája könnyen felcsigázható. A 
kereskedők gyakran 12 14 éves
leányokai csábítanak el. Némely­
kor még formális házasságot is köt 
nek áldozatukkal, hogy könnyeb­
ben félrevezethessék és megszöktet - 
hessék. Az esküvő után következik 
a kárhozatos nászút, amelyről nin 
csen visszatérés. Mivel a népesség 
nem helyez súlyt a polgári házas 
súgra és ez egyébbként nem köte- 

: lező, a gazemberek munkája igen 
I könnyű.

- Az árunak az egész világon 
vannak vevői. Kisázsia, a Balkán 
és nagy kikötő városok nyilvános 
házai mindig friss árut vásárolnak 
A világvárosok mulatóhelyei tele 
vannak külföldi leányokkal. A fő 

1 piacot azonban mégis Délamerika,
! Egyiptom és Kína képezik. Gyak- 
i ran előfordul, hogy kivándorló fia 
i tál asszonyok, akik valamilyen 
: oknál fogva nem szállhatnak pari - 
I ra Amerikában, az európai kikö­

tőkbe való vissza u t ázásuk kor leány 
kereskedők áldozatai lesznek.

•— Habár ma már az erőszakos 
szöktetés esetei igen ritkák, még­
sem szabad a közvéleményt meg­
nyugtatni azzal, hogy a lányok 
önként prostituálódnak. Az összes 

I eddigi ellen intézkedések a leány­
kereskedelemmel szemben elégtele­
neknek és meg nem felelőknek bi­
zonyultak. Nemzetközi egyezmé 
nyék és hatósági ellenőrzések so­
hasem vethetnek végett a leány­
kereskedelemnek. Az egyetlen ha­
tékony eszköz a leányoknak mun­
kára való nevelése, a női munka 
erő megfelelő értékelése és a tömeg 
nyomor enyhítése. — Ugyanez áll 
rjg-yébkcut a jroshitni ái-vó Vj'líen ,

. lmrcora nézve.
Ma csak a baj tovább való tér 

j jedésőt akadályozhatjuk meg. A 
' leánykereskedelem elleni kiidelem 

már egy lel évszázad óta tart, száz 
számra alakultak egyesületen, a dv- 

. lektivek egész serege foglalkozik 
I vele és az eredmény ennek ellenére 

minimális.
— A Népszövetség bizottsága a 

i leánykereskedelem leküzdésére alti 
kult 1921-ben Genf ben 33 állam, az 
egyes hitfelekezctek és a nemzetim 
zi női szövetség részvételével. El­
határoztuk a vasutak, hajók és ki 
kötők ellenőrzését, munkanyilván 
tartókat állítottunk fel asszonyok 
számára és határozatot hoztunk 
arra vonatkozólag, hogy a nyilvfy 
nos házak nem vehetnek fel külföl­
di leányokat és asszonyokat. A hir 
tokunkban levő dokumentumok iga 
zolják, hogy a nemzetközi leányke 
icskedők összeköttetésben állanak 
egymással. Azonban olyan rendkí­
vül ravaszul dolgoznak, hogy igen 
nehéz elcsípni őket. Gyakran hete 

ig elzárva tartják áldozataikat, 
borzalmas módon kínozzák, műig 
el len fóliásuk megtörik.

Az emberiség legnagyobb szegye 
ne, hogy ilyen dolgok még ma is 
megtörténhetnek ! fejezte he 
elképeztő részleteket tartalmazó fej 
!égetéseit Mr, S. Cohen, akinek 
nyilatkozata megérdemli a légiin

óbb nyilvánosságot, mivel estik 
is a veszélyek állandó pertraktála­
sa val lehet a tömegeket felvilágosi- 
tnni és ti ku farok ellen küzdeni.

A „Tiszántúli Hírlap" 
telefonszáma 7-88.
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— Ma déli 12 órától holnap déli 

12 óráig zárva lesznek a borbély- 
üzletek. A debreceni Ipartestület 
borbély-fodrász szakosztálya ez­
úton hívja fel szakosztály tagjai­
nak figyelmét, hogy a rendelet ér­
telmében üzleteiket ma délben 12 
órától holnap déli 12 óráig tartsák 
tárva. Felhívjuk egyben a közön­
ség figyelmét is ezen körülményre 
és kérjük, hogy szükségleteiket fen­
ti időpontig kielégíteni szívesked­
jenek.

— Flóra, a biztosíték. Túlságosan 
unalmas lenne, ha ismét csak azt 
mondanék, fújva a régi nótát, — 
hogy : nincs pénz ! Kétségtelen, 
iiogy ez a tény és pedig igen sajná­
latos valóság, melyet egyaránt 
tnegérez az ember és az állat, példa 
ul a ló, melyről alább lesz szó. — 
Ilyen körümények között 2, mondd 
kettő millió korona hatalmas va­
gyont jelent, sőt jelentett egy év­
vel ezelőtt is, nemcsak a magános­
nak, például (bocsánat a szerényte­
lenségért !) nekem, egy cirkusznak 
is, akár szegény az a cirkusz, akár 
„Gazdag.“ Jelen esetben spéciéi 
sgy ilyen „Ga^dafír“-cirkuszról lesz 
szó, amely — legnagyobb sajnála­
tomra indiszkrétnek kell lennem — 
tavaly sem rendelkezett egy bizo­
nyos ideig ezzel a bizonyos kettő 
millió koronával, bármennyire gaz 
dag volt is, melyet tőle a legrosz- 
szabb akarat mellett sem lehet el­
vitatni. Már pedig a közigazgatás 
nem nézi sem a szegénységet, sem a 
gazdagságot, hanem könyörtelenül 
beszedi még a cirkusztól is azt a 
bizonyos biztosítékot, azaz a jelen 
esetben a kettő millió koronácskát. 
Mit tehet egyebet a szegény Gaz­
dag-cirkusz, gondolt egy merészet 
és nagyot s a „Flórát,“ a kedves 
cirkuszi lovat előléptette biztosíték 
.iák és azonmód felajánlotta Debre , 
ión város tekintetes tanácsának. — 
Az ajánlat elfogadtatott. Minthogy , 
•azonban a cirkusz egész ittléte j 
alatt semmi olyan kárt. nem oko- | 
zott a városnak, mely miatt a bizto : 
si tokot visszatartották volna — s 
ez tadtunkkal a napokban lett vég­
legesen megállapítva — Flóra, a 
kedves táncos paripa ismét vissza­
nyerhette állati mivoltát... Sióval 
a kecske is jóllakott a káposzta is 
megmaradt. Flóra pedig ma egy ta 
pusztait, különleges cirkuszi táncos 
paripa. — Mert ugyan melyik ló 
mondhatja el magáról — még ha 
egyenesen cirkuszi ló is — hogy 
volt már életében biztosíték is ! — 
Bizonyára egysem ...

— Még mindig nem javították ki 
a Kossuth utcai gyalogjárót.. Egy 
alkalommal lapunk hasábjain fel­
hívtuk az illetékesek figyelmét ar­
ra, hogy a városban folyó általá­
nos utcajavitás és asz, falt ozással 
kapcsolatosan éppen ideje lenne a 
Kossuth-utcán is helyrehozni a 
gyalogjárót, a Balogh-palota előtt, 
amely már egy év óta lehetetlen ál 
la pofban van. A ház építésénél 
szükséges állványozás folytán — 
ugyanis ezen a helyen az aszfalt- 
járda több méter hosszúságban tel­
jesen széttöredezett, de azóta senki­
nek sem jutott eszébe, hoev kijavít 
tnssa. A Kossuth-utca pedig rend­
kívül népes, egyik legforgalma­
sabb pontja a városnak s ennek el­
lenére is nemcsak este, a homályos 
világítás mellett, hanem még nap­
pal Is veszedelmes a közlekedés. — 
Örökösen az a veszély fényé'éti a 
járókelőket, hogy a rossz járdán 
fel buknak és súlyos sérüléseket is 
szenvedhetnek. Isteni csoda, bogy 
eddig még semmi baleset nem for­
dult elő Úgy látszik nem s-ém'tó­
nak. hogy a jövőben sem lesz. Mi 
ayn Z<fi« "A <<-»ívvel topíV-sol pik 
az 5!le{ékesí.1.;o "Íj. TnrItőztfV’snTUiK 
a ki'-’öca/igre ?e emuloM, a’-tnejt 
é'drl-.’brp p-.'-j, csak aó volna ki-
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A debreceni figyvédek a bírósági 5gy vitel 
módosítása ellen

%

Feliratban fordáinak at Igazságügyi miniszterhez a rende" 
let megváltoztatása érdekében

A bírósági ügyvitel egyes sza­
bályainak ideiglenes módosítása 
tárgyában a m. kir. igazságügymi­
niszternek egy rendelete jelent 
meg a napokban, amely a bírósá­
goknál az értesítést és az iratok 
megtekintését, továbbá a telek­
könyvek feltárását erős korlátok 
közzé szorította.

Ez a rendelkezés különösen az 
ország ügyvédsége körében, nagy 
visszatetszést keltett, miután ezen 
intézkedések életbe lépte folytán, 
részben az ügyvédi munka zavar­
talan folytatása lesz megnehezítve 
részben pedig az eljárás költsége­
sebb.

Közgazdaságilag is igen káros a 
rendelkezés és éppen ezért a taka­
rékpénztárak soproni kongresszusa 
is állást foglalt ellene, mer a telek­
könyvek feltárásának megszorí­
tása a hitelek folyósításának biz­
tonságát és gyorsaságát veszélyez­
teti s egyben a költségeket szapo­
rítja.

Ä debreceni ügyvédi kamara vá­
lasztmánya dr. Hegedűs .Jenő el­

nöklete mellett tartott ülésében teg 
nap délután foglalt állást a rende­
let ellen s elhatározta, hogy a ren­
delet sérelmes intézkedéseit rész­
letesen feltáró feliratban fordul 
az igazságügyi miniszterhez a ren­
delet megváltoztatása iránt Ugyan 
csak feliratilag fordul a kir. Ítélő­
tábla. elnökéhez a kérelemnek az 
igazsá giigymin i sztemél leendő tá­
mogatása végett.

Megkeresi továbbá a társkama-
’ a t hasonló szellemű feliratok­

nak az igazságügy miniszterhez 
levő intézése iránt. Egyúttal ab­
ban az irányban is.megkeresést in­
téz az érdekelt intézményekhez, 
hogyaz ország összes kamaráiból 
alakuló küldöttség utján kérjék 
az igazságügy minisztert a sérel­
mes intézkedések megváltoztatá­
sára.

A választmány megbízta az el­
nökséget, hogy a kir. törvényszék 
és a kir. járásbíróságok elnökeinél 
járnának közbe az elnökök által 
saját hatáskörükben eszközölhető 
enyhítések eszközlésére.

Hajnali tii* a Pestí-ntcában
Nagy riadalom egy istálló kígyölása miatt —- A töz 

valószínűleg gondatlanságból ered
Nagy riadalom verte fel éjjeli 

álmukból ma reggel öt órakor a 
Pesti-utcai lakosokat. A Pesti-utca 
15. szám alatt a Gottlieb házban 
tűz ütött ki s az első pillanatokban 
a szeles reggeli időjárás miatt sok­
kal veszedelmesebbnek tűnt fel a 
tűz. mint amilyen valójáén volt.

Az udvaron levő tehénistállóban 
keletkezett a tűz, amelynek fokoz­
ta tó táplálékot nyújtott a bent le­
vő gyúlékony takarmány. Az ösz- 
szefutott szomszédok és a házbeliek 
megkísérelték a tűz eloltását, azon­
ban minden igyekezetük dacára

sem tudták eloltani.
Időközben megérkezett' a tűzoltó­

ság és rövid 10 perces munka után 
a tüzet teljesen eloltották és sike­
rült megmenteniük az épület egy- 
részót is. A kár igen jelentéktelen. 
Ma még nem is sikerült megállapí­
tani, mi okozta a tűzesetet, de na­
gyon valószínű, hogy gondatlanság 
hél eredt.

Ezzel kapcsolatban egyébként a 
tűzoltóság és a rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot annak kideríté­
sére, hogy ki okozta a tüzet.

wwmvfvwi'
Vizsgára rendelték Romániában

a kisebbségi iskolák hitoktatóit is
Egy hónapi időt kaptak a tanulásra

A napokban újabb meglepetés ér 
te Erdélyben a magyar iskolák 
igazgatóit. A kolozsvári tan felügye 
lőség leiratban értesítette az igaz­
gatókat, hogy szeptemberben min­
den kisebbségi tanár, még a hitokta 
lók is, kötelesek román vizsgát ten­
ni. Eddig a rövid szavú rendelet. A 
többiről már gondoskodás történt. 
Ezt nem közölték, de kilátszik a so­
rokból, mint a liberális iSkolakor­
mány minden ilyen lakonikus ren­

delkezéséből.
A leirat alig egy hónappal a 

vizsgaterminus előtt érkezett meg 
a kijelölt helykere.

A vizsgára menő tanároknak 
és most már az eddig minden vizs- 

I ga alól mentesített hitoktatóknak 
I is egyetlen egy hónap áll rendelke- 
I zésükre, hogy román nyelven az 
I eddigi román tantárgy helyett öt 

nemzeti tárgyból levizsgázhatnak.
A vizsgákat a tanfelügyelőség kó-

Ön jól tudja,
hogy csak az olcsó, ami 
valóban jó... Talán a 
kávépótlék ez alól kivé­
telt képezne? Ódehogy.

Sőt a régóta bevált 
„iranck“ a „kdvé- 
dardió“-val szolgáltat a

Ssísnsavwal
telltati Elf A VIZET IGYUNK
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erre a legvilágosabb 
példát. A lehető leg­
gazdaságosabb, mert a 

lehető legkiadósabb.

résére állítólag Kolozsváron egy 
regáti bizottság fogja levezetni.

Anghelescu útja, melyet nem ő 
tesz meg, hanem csak ő építette fel 
és igy joggal nevezhetjük el nevé­
ről, önkéntelenül is egy örök folyó- 
nak tetszik, melyen keresztül soha 
sem lehet a célhoz érni.

A magyar kisebbségi tanárok, — 
hogy diplomájuk nosztrafikálását 
elérhessék, 1921-ben vizsgát tettek. 
1922-ben újból felszólították őket, 
hogy vizsgázzanak, majd 1923 ban 
ismét. Mindig más tárgyakból és 
mindig másképpen.

Egyszer két tárgyból magyarul 
is vizsgázhattak — a következő év­
ben már nem. Azután ki jelen tet­
ték,o hogy az egész nem érvényes 
és felszólították őket, hogy most 
már öt tantárgyból és csaki román 
nyelven tehetnek vizsgát. De ez 
sem volt végelegos.

Észrevették, hogy hitoktatók is 
vannak, 1925-ben már ezeknek is 
vizsgára kelle menniök. Egy örök 
folyosó ez, melynek hossza végtelen 
és végére érni lehetetlen.

Anghelescu tiltakozik minden 
vád ellen, hogy e sok huza-vona ál­
tal a kisebbségi közoktatás vesztére 
tör. ö csak az ország közoktatásá­
nak presztízsét akarja megvédeni.

A legnjahb presztízs mentőakció 
a hitoktatás levizsgázta tása. Ez 
azonban sokkal súlyosabb problé­
ma, mint amilyennek az első pilla­
natokban látszott. A kisebbségi hit 
oktatók, csaknem kivétel nélkül, 
nem bírják a román nyelvet és 
nem ismerik a nemzeti tárgyakat.

A hitoktatók levizsgázta fásáról 
szóló rendelet oly akadályt állított 
fel az oktatás továbbvitele elé, — 
mely teljesen áthidalhatatlan. —• 
Egyetlen ogv katolikus, reformá­
tus vagy zsidó hitoktató sem 4ml ol 
készülni a vizsgára. Körűibe! ti­
zenötezer nevet és adatot kel'ene 
megtanulniuk, melynek elvégzése, 
figyelembe véve előrehnlndett ko­
rukat és azt. hogy a vizsganyelvet 
egyáltalán nem bírják, teljesen kép 
jelenek. Tehát előállhat az az eset, 
hogy a hitoktatókat kizárják az ok­
tatásból. Uj erők pótlásáról pedig 
szó sem lehet.

x KIApus mindlQitati kap-
haló,

— Országos vásár Tiszaberceten. 
A tiszabércéii országos vásár 1925. 
évi augusztus 2(1 án lesz megtartva. 
A vásárra szarvasmarha, ló. sertés 
és juh vészmentes községekből fel­
hajtható.
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. — 'Pénteken lesz tanácsülés.
(ékes helyen úgy értesülünk, hogy 
p városi tanács legközelebbi ülését 
n Szent István napi ünnep miatt 
péntekre halasztotta el. ' . ^
Ferenc közművelődésiekkor fog részletesen beszamoln
budapesti útjáról melyet aJJon 
múzeum ügyében tett meg tegnai 
előtt.

SPORT
Nrmzttkezl boXüi6*6z6s

TTnlnnn Szont István napján zeBl cvc
nagy nemzetközi boxmérkőzés lesz egyszer
az Arany Bika dísztermében. Hol- 8zer Kél 
5f:" .LrPn-dk ugyanis Steibach vi- seny sza

I _-a« 1925 éri jövedelem vagyon-
vdó-lajslromok böcsucra/én. A VvV
rosi adóhivata^órtesiti. az adózó
r.„ + hoev az 1925. e\i j-—

szeptember hó 2-ik napjáig bezáró­
lag 15 napi közszemlére a "°iu ^ 
udóliivr.ttloknál kitetettek. — A ki 
V-oiési lajstromokat mindenki mt.-,- 
lo’-intbeti és a mások ado^ua '«

. .éatkezó írásbeli észrevételeit a 
le istvoui közszemlére tételének utol 
H'. nanlát követő 15 napon belül a 
m. kir. adóhivatalnál benyújt­
hatja.

■ - Gyógyíthatatlan 
miatt jel cd; ászt ölte marjai. Szabó 
Undor 3° éves föl dm íves mai rég­
óta gvógvithntatlan betegségben 
szenvedett. Tegnap előtt aztan el
iá»*. -*« .».n,Ä
r.-m felakasztotta magút. Mi*e c»z 
revették már halott, volt A tragv 
1-ns halálesetet ma jelentették be a 
debreceni rendőrségnek amely a 
'emelési engedélyt_megadta-

__ Zsikay János színdarabja. —
%sirkay dános fajvédő képesek,

p n-rácz Mester“ c. darabj.it 11 o 
ve<i Sándor elfogadta előadásra es 
ősszel a Kamara színházban színre 
kerül.

_ Lakáscsere helyett kalap- 
(“•ere. A mai szomorú lakos rtsso-
r.uok r m feltűnők a lakaskereso 
v,j odrok előtt. Napirenden vannak 
„ / ákáskereséssel jaro kulonhn.a 
kellemetlenségek, emukét ma mar 
sajnos mindenki természetesnél ta­
hi) A következő esetet csupán azért 
Írjuk meg. mert ez a mar sablonná 
ráJlak közzül kiemelkedik tragiku 
„árai. Egyik lakáskereso potga-

snnelv Becsben zajlott Le eiaontet 
le ül mérkőztek. Ekkor a felek ab­
ban állapodtak meg, hogy a legko-
zelebbi reváns-mérkőzest magyar
földön tartják meg. ^ A debreceni 
testnevelési felügyelőség sporkesz- 
sége folytán a revánsmorkozes hol­
nap lesz Debrecenben. ■nobrüY.7 a küzdelem nemcsak Debre- 
ccnben vonza a közönséget, hanem 
az ország és a külföld_ nagy érdek­
lődését is felénk fordítja. Akik fi­
gyelemmel kísérték Steinbach es 
Rózsa mérkőzéseit, csak azok tud­
ják megfelelőig méltányolni az 
összeállítás értékét, a többi párok 
Horváli József magyar bajnok, aki 
barcelonai mérkőzése után .először 
fog Magyaroszágon küzdeni, nmlto 
partnert kapott Egon Guttfreimd 
osztrák bajnok személyében. Kö­
bért Miilton Erdély koszoruzott 
bajnoka, Bernwaller volt magyar 
amatőrbajnokkal fog mórkőzm 

Jegvelc 12,0.00koronától 40.000 ko­
ronáig a városi . árusitóhelyeken 
előre is válthatók’.

; Utal kitteőtt.véndordiiaW, me-

Kcletmagyarorszag^n, egy

- JS'ToS,» Ä A hm

legjobb versenyzője 
F^!fkA versenyen résztvevők noy 
sorát' legközelebbi számunkban ko-

Kavarodásapesti MokságokköriU 
A csiitörtöik közgyűlés hataro 

„,4b,amely ez Ékszerészeket, a 
TTC?'“a Husiparosokat 
imlvfízíc a II. osztályba — na^, 
felháborodást vált,ott 
pin ltoknál A Postás SE a Kozgyu 
lés határozatát belügyminiszterhez, míg a
tegnap tartot t választ mam a ki- moStt™ hogy bojkotott íodit a 
három egyesület ellen és nem haj 
landó a súlyos ítéletei ^marasz
talt, azután kegyelemmel a II ősz 
•dvban tartott egyesületek ellen 

k; állani. az előjelek után töb 
mint valószínű, hogy a közgyűlés 
határozatát lényegesen megiáltoz- 
tatják.

Newyork 515 és ,*,»11Br5?s ooH!’ 
Milánó 1865, Hollandia 207 65, 
Berlin 122*68 háromnegyed, Bécs 
72*50, Szófia 375, Prága. *?25, 
Varsó 92-5, Budapest 72'5o, beip" 
rád 922*5, Bukarest 265.

Ferencvárosi sertés vásár 
hányját szilárd. Felh itás 1350. 

Arak: könnyű 17—19, közép -1 
21*50, nehéz 22—22*50.

'A DVSC Miskolcon.
A Dv SC csapata holnap Miskol­

con játszik testvéregyesületével a 
MVSC-vel. A DVSC nincs rósz for­
mában. mig a MVSC egv-két játé­
kosának távozása miatt lényegesen 
gyengébb játékerőt képvisel, mint 
az elmúlt szezonban, úgy bogy ta­
lálkozásukon a DVSC indul na­
gyobb győzelmi esélyekkel. 

Keletmagyar orsyáo — K elet szlo­
vén szkó

közötti válogatott taletikai viadalt 
vasárnap bonvoiit iák le a Nagycv 
dőu. A vásáriméi viadallal egy mé 
kőzés sorozat veszi kezdetét a bet 
országrész kÖ/Tut - a kerületek

TŐZSDE
Terménytőzsde,

A mai terménytőzsdén az irány­
zat tartott volt. A forga'om cse -Uy.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidvki 
búza 375-377*5, felső tmavidék. 
372*5-375, fehérmegyei 370-372 0 
egyéb dunán'u’i és pestvidéki 367 5 
..-372*5 — 77-es ttszavidéki búza
387_382*5, felső liszavidéki 377*5
-380, fehérmegyei 375-377*5, — 
eeuéh dunántúli és pest vidéki 372 5
„377.5. _ 78-as tiszavidéki búza
382*5—385.

Zürichi zárlat.
Páris 2415, Londm 2504 és fél,

Ä mozgószinházaK műsora :
Vígszínház: Olaf Fjord fősze­

replésével. Vissza az Istenhez, Lv 
végzet villánál tragédia öt felvo­
násban. Kisérő : Edy a feledékeny 
vőlegény, burleszk. . . „

Pénteken : Maki, Csimpi es Ven- 
csa, a három hires csoda majom sze 
replésével kerül bemutatásra a leg 
hirosebb groteszk film játék : Dar- 
vinnak igaza van , az Elgekromos 
ház és Oroszlánvadászat a ligetben 
burleszk kísérőkkel.

Uránia : Két attrakció egy elő­
adásban. Normann Kerry szerep­
lésével : Három élő szerelem, kü­
lönös kaland 6 felvonásban es A 
cowboly király, kitűnő vadnyugati 
történet Buck Jones szereplésével 
6 felvonásban. .

Pénteen : Tom Mix, a hires cow- 
boyl király szereplésével Eg az 
erdő, vadnyugati történet 7 feje­
zetben. Kisérő Dodó a viharban, 2 
felvonásos burleszk. .

Az előadások 5—7—9 órakor kez-
á°Met£Örban: csütörtökön, Szent 
István napján „Koenigsmark . vi- 
lágattrakció, 2 rész egyszerre. (2 es 
fél órás műsor.) Petrovich szereplő 
sével. — Előadások : 4. K7 és 9 óra­
kor.

II, Ív (/.</ 11V « Oí iw-,, V. - '

saját bevallása szerint a ven-
net eg 'járás-kelésben - Debrecenre 
jellemző homóktengertol szemgyu- 
jadást kapott, Épen akkor köszön­
tött ,cá ez az újabb csaposa az éle ­
vek amikor már csaknem egy jo la 
kés boldog tulajdonosának váUní- 
hatta volna magát. így azonban 
félbe szakította a már sikeresnek
ígérkező lakáscsereberét s szeme- 
r'rk megvizsgál latosa céljából kt- 
n,evt „klinikára. Miután a vizs­
gálaton tut esett és a gyógyírt ren- 
(lelő recept zsebében volt. iswet et- 
indult a lakásügy perfektuálasara.
4 linikából történt távozása után 
röviddel arra a különös felfedezés­
re jutott, tiogy kalapja sehogyse 
passzol a fejére - Vagy a kalap , 
ment össze, vagy a feje nőtt_ meg , 
időközben. Ez a lényegtelen inter- . 
viezzú idegeire ment bandukoló cm- j 
bertársunknak és indulatosan bar, 
de mégis hazatért otthonába, ahol 
megállapította, hogy az egész apró­
ságnak az az oka. hogy a szemklnn 
kán valaki, akinek neve Sz. A. be- j 
tűkkel kezdődik, véletlenül élese- j 
réllr kalapját polgártársunk kalap- j 
jávah Időközben a sikeresnek ipar- i 
kező lakáscsere terve i.s fősbe, inenk 
mert az elcserélendő lakást a másik 
fél meanond'lás után kicsinek ta­
hija. Most már polgártársunk arra 
kéri azt az urai, aki a mult hét ele­
jén véletlenül kicserélte szürke ka­
lapját jutassa cl a Tiszántúlihoz 
mielőbb, mert időközben polgártár­
sunk is meggondolás után kicsiny- 
vek találta a kalapot és Így ő sem 
hajlandó belemenni a cserébe.

V. Gy.

Nyári szövetek,
SSJÄIÄÄ-iÄÄ

FISCßER ADOLF ES FIA cégnél
PIAC UCCA 61

Bikaszálló alatti firft és fiú 
ruha áruházában vegyen, mert 
annak árui tartósak, árai pedig 

nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszál­
lítóit árban kaphatók.

x Fotó cikkek, fényképező g-pek 
olcsóban mint bárhol, legnagyobb 
választékban Berzéki műtermében 
Piac-ii. 38., az udvarban. Lemez el­
adás darabonként is

— 'A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiárrák augusztus havi 
illetményeinek kifizetése. Testű te 
Leknek és tiszteknek augusztus ho 
22-én. a többieknek pedig augusz­
tus 24—-31-ig délelőttönknét 9—1 
óra között fog eszközöltetni. Meulu 
zottak csak szabály szőrű mopnafal; 
mazással vehetik át az illetményt. 
Debrecen sz. kir. város Népjóléti 
Hivatala.

— Kazánrobbanás o Uvándorlo 
gőzösön. Newyorki távirati jelen­
tés szerint a Mac Kin ley kirán­
duló hajó gőzkazánja felrolibant.
A hajón <170 kiránduló, köztük na­
gyon sok asszony és gyermek volt. 
Az utasok között óriási pánik tai 
madt. A kiömlő gőz számos halá­
los égési sebeket okozott. A kirán­
dulók közül 75 személy, részben su 
lvosan megsebesült. Minthogy a 
flottagyakorlatozás közben történt 
a robbanás, a hajó fedélzetén ma­
radt utasokat nagy üggyel-ba >ja| 
partra vontatták. Egy csatahajó 
és számos torpedózuzó, valamint 
hadihajó ment a szerencsétlenül 
járt utasok segítségére.

— 'Az utolsó cserefogoly szállít­
mány elindult Oroszországba. 5! a
reggel félnvolekor a Nyugati pá­
lyaudvarról 23 komunista csere lo- 
goly indult Oroszországba. A tralis 
port Budapestről Szobra megy. - 

I cseh határon veszik át őket nz o - 
tani hatóságok és tocábbitjak iNc- 

I metországba. ahonnan aztan '
• Vább szállítják őket Oroszország 

ifié. Ez a szállítmány az utclso 
mely Oroszországba elir.du.t.

Olvassa a
I Tiszántúli Hirlap^-ot



}92ä. augtrsxtvs 20. 1 I M ^ n 11 I i hi rat, 9
— Tükör gyártás, üvegcsiszo- 

ä -As, kirakatok tükrözése, Sipko- 
väts, Sziv-u. 14—15, Telefon 356

x Marton, római jo ff ui kiadása 
§s Ilyefalvi pénzügytan megjelent, 
kapható Antnlffy József könyvke­
reskedésében.

x Okvetlen tekintse meg Liener 
fényképész legújabb fényképkiálli- 
tását Csapó n. 1. alatt.

v Mit hirdet az Ingóságközvetitő 
(Calvin tér 19. ref. püspöki palota, 
a Fii vészkert utcába vezető olda­
lon. Telefon 11-99.) Ha bármit ven­
ni, vagy eladni akar, mindenek- 
lött jöjjön el az Ingósúgközvetitő­

be, melyük»* uj üzlethelyisége a Cal 
vin tér 19. szám alatt, a ref. püspö­
ki bérpalotában, a FüvészkerHitcá 
l a vezető oldalon van. trilliókat 
spórolhat meg és mindent, eyv he­
lyen, a legelőnvösohb fizetési felté­
telekkel szerezhet be, ha üt vásárol. 
.Mindenféle művészi és mari termé 
:"k. régiségek, bátorok közvetítése, 
vétele és eladása, beraktározása.

I* <■> ■

jOjtSÉ# var • a: 2 * b
■ - v, Széni Anna-ut:i s*to k|
, : ■ Sy H ö M CSEREK; »VC f A'ION j

Legjobb angol
?notoi*keré! pSsrok-hoz

(né -y különböző márka)

TkzSnirll Képvs?l5!6t
eresek. — Ajánlatok: Wollemann, 

Fannonia-szálló, Piac-utca.
.műnk a uvasz, kvzelet a nyár 

; zv sztp a férfi, ha jó ruhában jir 
ij Lz pediz caak úgy lehat, ha

Méshtől
; vess epy Q3»®Sn$ öllösáket

■ b.im: n^ir.VÖI^ftnzfl titézet,Váf-u, %

Prima

Porosz kőszén
iáin: to. * mb

, mi ÍZ,
négy választékban legolcsób­

ban beszerezhető

.•ód! uui eksdi mtazei, cement iolyam- 
omokot, minöernemü építkezési anyagot 

meghizhs- WßiwAiift Deák erenc-u.24 
Pan B-állf* pPHíFR < T lefon l<-°4.
mmmtsrntssssasasa ess ama esz*

bgm imWf1
1 „ossuth-u.S. Gatnbrlnus Átjáró

Hálószoba, ebédló 
konyhaberendezés

raktáron

Bálint Sánctar
nuibutorasztaios,

tf?SS?IiSBOtWÄW BK25BHHBB

U| Hxlat. I Férfi ruhák I UJ fiXlQ

a legolcsóbb árban beszerezhetők

Gros* és Bergmann
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházában.
Oyaplusxővetek nagy véfasxtékbaa.
PIAC-UTCA 53—55. (Hungária kávéház mellett.)

fii UB Urlszabősdq! | uj üstét.

yíló Rezső l.-T. ÍÉEltitóM
Házhoz szállít elsőrendű

szalon porosz szenet, kokszot és 
száraz import tűzifát

debreceni telepeiről minden mennyiségben a télén hídmérlegén 
netto súlyban lemértegeive a legolcsóbb nam álban. 

Raklártetep k : Városi iroda:
Ho nokkát. Hid-u 12. Telefon 131. Piac u.81. Telefon 1338.

yagisenlétefekbea direkt bán aszdlhtdsok azonnal ieljesnteinek•

m
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Villamosság! vállalat

FANTA Debrecen

Csatbő utcám.«*. fs*«s©r9f©Síl-tésr 8- Teíefon S—59.
4 amamB

Tervez és készít villamos világitási is erőátviteli 
berendezéseket, saját Özem t viliamos telepeket 
községek, malmok, gyárak és urada mak részére. 
Raktáron tart mindennemű villamos anyagokat.

1 csolnakázó tónál
a csolnak és tzandalin verseny

a rossz időjá ás miatt tovább tart,
Folytatása f. hó 20. és 23-án, 
csütörtökön és vasárnap lesz.

Benevezés a Csolnakázőnál. — Belépti díj nincs.

Sovány sertéseknek NAGYTÉTÉNYBEN való
Ut*leil4«i<8#ii közvetítésemmel 80 percentet folyósít és az ősz- 
niZluiuSQFu szes takarmányt e őiegezi a MAGYAR SERTÉS- 

HIZLALÓ és HÚSIPARI Részvénytársaság,

Hízott sertésekre és marhákra
Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad, — Bika-szálló, fél emelet.
B A R A N Y /, sertés és marha bizományos. Telefon lf-71

Befőttess és uborkád ivetek
nagy mennyiségben érkeztek

olcsó árban besxerexhatök

Blattner Gyula
üveg- és ootceilán üzletében 

Piac ucca 89. Rovai-szdHodávai szemben. Telelőn 468 “j

artha fatelep, «
dálv-Ktca 3-b. Telefon 785 ®

felefomxőm:
»«rkesztősáB 7-89. 
Kiadóhivatal 7-88.

Nyári idényből kimaradt egész finom

Gyapjú szövetek
mélyen leszállított árban

Feiflheim Dezsőnél (te* fi?.) »érezhetőt öt.

m
m
e
©

Apró hirdet ések-

Megismerkr.dne nősül és céljából 
M7 éves, jó módú iparos, jó megjele­
nésű géplakatos és műszerész mes­
ter, önálló, saját Láza, szép he ren­
dezésű műhelye és műszerész üzlete 
van, — hozzá illő művelt leánnyal, 
„ügy szeretnék boldog lenni“ jeli­
gére a Hajdú föld ki,-adóhivatala to­
vábbit. H190

Egy nagyon ideá’iis lelkű, szere­
lemben csalódott ur iember ismeret 
ségé* keresem. Feltétlen szemüve­
ges, barna legyen 22—25-ig. „Re­
mény“ jelige. H201

Dohány zsineg, valódi makká vé, 
borecet, zománcedény, lin'Meiim, — 
szobapadlólag, üres ládák, bordók 
zsákok olcsón kaphatók Sárii űz v 
Sándor füszerkereskedőnél, Hatvan 
utca. 401

Keresek ócska eserépkálvhát meg 
vételre. Ecetgyár Nv-ábrány. 400 

Kifutó fin, 15—IP éves, jó család­
ból való. azonnali belépésre, magas 
fizetéssel felvétetik. Blattner Óvn­
ia üveg és porcellán üzletében, Fe­
renc József-nt 89. szám. 3-'9

Két diákot teljes ellátásra elfoga­
dok. Jókai-u. 20,, hátul az udvarban

384
Ügyes mindenest könyvvel fel­

vesz Kovács cukrász, Ká'vinb' ,- 5.
Hölgyek figyelmébe. Elegáns és 

olcsó ruhákat, kosztüm"két. köpe­
nyeket varrathat Dózsa Mariska 
angol és francia női divatterméken 
Eötvös-u. 66. 359

Fűszerkoreslcedősegéd állást ke­
res azonnali belépéssel. Cim a kia­
dóban. H203

mosó áruk
Szövetek
árusítása rendkívül 

olcsó arakban.
Frank Mikiás
divatházában 
Piac-'0 tea 16. sg; 

(Alföldi Takarék ealoig)

mm 1». «
yaaiöiakkol, brunoan,, erpeniinl. kr- 

nisxt, zomdnclakkot ás minden 
színű por/esiéket kivált 

minőségben nagyon 
olcsón vásárolhat

STERN
tesUküzletben Piac arca 10, 

Bikával szemben.

*$

I
Uoblen, nel* stb. munkák»» moderng

úgy képekre, n1 ns a: 
álcákra nagy fii * $ ti ékttan

vitéz Homoródl (Hampel) Jenő 
iótköct-utca 8, — képkereted trevei j
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Négy
náért kled e I kiadóhivatalában vagy a Hegedős és Sán-
! öld vagy TiMáti könyves-
dor R. T. /Kiac*u.34.)Aik^mi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, 
boltjának í|^ ál^ó*8C0 Ka - Vastagbelei szedett apróhirdetés.

Hl. duplán srtAlIK

Apró ii TrZ . TéTekre TeTTiTágVVJtúaJ 
a 7-88. tzzántu telefonon ad a kiadóhivatal

Izraelita vallásu fiatal, jó megje­
lenésű kereskedősegéd, kiI°kSe* vegvcsáru szakmában jártas, keres 
te tik. Személyes vagy levélbeh Mán 
lat Linden féld Gyula, Esztár. F181 

Négy középiskolát végzett, 3Ó csa­
ládból való fiú tanulónak felvétetik 
Kostya, ékszerész. Széchenyit. 1.

'Kereskedősegédet azonnali bei© 
pósre felveszek. Csengén hsztnaty 
kereskedő, Hatvan-utca 6o. sz. 4SI 

'Ügyes fiú tanulónak vagy kifutó 
fiú felvétetik. Domain posztóimé-
tébo ■ rBejárónő, ki főzni tud, fiatal pAr 
Hoz felvétetik, Csokonai-u. 24. 1184 

Ügyes kifutófiuazonn&hj felvé; 
fetik „Mermó , Piac-utca 49. FmL

ajániat
Tankönyvek uj és használt álla­

pot bnn kaphatók Harmatbynál,— 
Fii vészkert 14. . “"íFényképészeti ei/ckek. — lemezek 
árusítása, amatőröknek darálón­
ként is. Liener-féle. Csapó ntca 

40 hold föld tanyával kiadó. Víg 
kedvű Mihály-n. 8. szára.

Meghízható fényképező gépek és 
kellékek legolcsóbb beszerzési fo^ 
rása Liener osztálya, Csapó utca L

‘ Díjtalan felvilágosítást nyu|t 
amatőrök részére Lie^* szeli foto-osztálya: Csapó utca I. 
. Fehér és színes í^cka lapok 310 
ezer koronáért, kaphatók Matta An-

Egy fiatal nő ajánlkozik házve­
zetőnőnek magányos úrhoz esetleg 
vidékre is. Tamtó-u. 15.

Soffőrvizsgára szakszerűen . elő­
készít. Kiss gépműhely, soffőrisko-
láiár Erzsébeti-utca 20. HÍ78

öltönyöket fordít, átalakít Leve­
lezőlap kívánatra megy, - UsonRa, 
Homokkert-utca 93. , „ x,

’Használt fényképező gépek vé­tele leiadása: Liener foto-osztálya,

^KiaétóT fekete földön két 44 Kel­
vin = fnnva. Baross-u. 30. "OJfüimnázistákat évettségug sike­
rei előkészít Papp Gusztáv, Eötvös^
"fc45Wif.s nővérek tánciskolájá-
Kan uj tanfolyam kezdődig. Beirat­
kozni és érdeklődni Batthyány 3A
al/zr. gyermektelen úri csalM elfo­
gad 2 diákot teljes ellátásra. Kalvm 
tér 15.

Üzlethelyiség forgalmas helyen 
bármely célra alkalmas, átadó, 
cím a kiadóban. 338

Három izraelita tanulí jövő tan­
évre teljes ellátást kaphat az isko­
lák közelében. Nyugoti-u. 32. F148 

Átadó füszerüzlet, más vállalat 
miatt, korlátolt italmérési joggal 
Cam a Idadóbna. 39?

Egy-két középiskolai tanulót ok­
tatással jutányosán elfogadok. Le­
velek „Tanár“ jeligére kiadóba ké­
retnek. , , ... ,Bútorozott szoba, — konyhával 
együtt kiadó, Sziv-u. 6. 396

Holló ! Ki akar kétszobás lakás­
hoz jutni, lelópés nélkül 30 méteres 
üzlethelyiség, szeptemberre átala­
kítható.' Esetleg hu torraktárnak. — 
vagy chez hasonló célra kiadó. . Jó­
zsef kir. herceg-u. 75. (Nyugati sa- 
rokház). .„ 38b

Házmesternek tisztességes házas­
pár felvétetik. Csapó-utca 27. H210 

5—10 miliői kölcsönt keresek ma­
gas heti kamatra. Nagyértékü in­
gatlanom van. Ingó fedezetet adok. 
Ajánlatokat „Gazdálkodó“ jeligére 
Hajdú földhöz kérek. IT209

KERESLET

Eladó Csap utca 58. számú, csi­
nos kis családi ház. teljesen uj, há­
rom szoba, konyha, kamara, nyári 
konyha, egész udvar. Azonnal el­
foglalható. Lakó nines, adómentes 

Használt, jó személy-automobil 
eladó. Érdeklődni: Gazdasági ta­
karékpénztár RT, Király utca ^2.

Eladó közeli községben levő, bő­
séges gázforrással és jómenetelu 
vendéglővel bíró, gyógyhatású für­
dő. Bővebb felvilágosítás Bercsényi 
73. alatt nyerhető.

fíoreladás, elsőrangú .130 hektó 
rizling, ezerjó nagyban es hordó­
ként, napi árban kapható, MTnar 
Lukács termelőnél, Kossuth-utea, 
városháza alatt. 11

temetkezési
vállalata

öaif
; Kiadó raktár, istálló, Kocsiszín, 
autógarázs, műhely Póterfm 48„ ut­
cai emeleten. . , ,,, ,7/hr család 2 iskolai tanulót ellá­
tásra elvállal. Hatvan-u. 36. kereszt
^dfszobás, konyliás lakásomat, 
mellékhelyiségekkel, átadom bútor­
ral ogviitt. Cím a kiadóban dM 

Egy szoba, konyha, ^epésért ol­
csón átadó. Homok-utca 120. H188 

Kiadó Piac-utcán különbejáratn 
bútorozott szoba nz.onnal, csakis ma 
gános urinőnek. Értekezés 3-5-ig. 
Cim n kiadóban.

I Bútorozott szobába lakótárs ke­
restetik. Veres-utca 30. sz. 369 

Magányos özvegy asszony elfogad 
intelligens izr. közénískolás leányt, 
fel lesel látásra. Bundi-u. 15.

Három szobás utcai lakásomat,—- 
mellékhelyiségekkel n Széchenyvn. 
elején elcserélném központban levő 
3 «zobáö modern lakásra. Cim a ki­
adóhivatalban. E

Vállalkozók figyelmébe ! — Egy 
nagy telep, magas deszkakerítéssel 
körülkerítve, vasúti vágány-lerakó 
és felrakó állomás kapu előtt. Egész 
ben vagy részben, hosszabb időre — 
jutányosán kiadó. Mindenféle üz­
letre alkalmas. Debrecen, Károly 
Ferenc József-ut 6. szám, Margit 
fürdővel szemben. Id. Pácéit János382

Néhány waggon. búzát keresek 
kölcsön egy évre, buzakamatra. —- 
Földbirtok biztosítékot adok. Köz­
vetítőket díjazok. Cim kiadóban.^

Központon üzlethelyiség, minden 
célra alkalmas, eladó. Cim a kiadóé
ha2u-3 középiskolás fiukat teljes el­
látással úri család elfogad. Török 
Bálint-u. 24. 398

Uricsalád elfogadna kis leánykát 
teljes ellátásra. Cimet „Diplomás 
jelige alatt Debreceni Független 
kiadójába kérek. E18b

Zsidógimnázium, közelében izr. 
gyermekeket teljes ellátásra elfo­
gad őrt. úri család. Simonffy-utca 
24 rloo
“ Elveszett Dngovits Titusz-ntca 9. 
szám alól egy farkas kutya. Nyom­
ra vezetőt jutalmazom. b juh

Elveszett pénteken délután a le- 
terfia eleién egy zsidóköpeny, sö­
tétzöld tartóval, V. I. monogramal. 
A megtaláló szíveskedjék Eötvös 
80. sz. 1. ajtó alá beszolgálntatm, — 
hol illő jutalomban részesül. H231 

Elveszett egy fél barna bőrkez- 
tyü Péterfián. Szives megtaláló szol 
gáltassa Thaisz papirüzletbe.

Gimnáziumi érettségivel bíró ta­
nítónő-jelölt ellátás és némi fizetés 
el önében őrt. izr. csalódnál szeptem 
bér hótól gyermekek tanítását vál­
lalja. Cím Klein Jolán, Miskolc. —- 
Régiposta utca 17. sz. E171

Cégtársat keres nyugalmazott 
köz- és magán tiszt viselők köréből 
vállalat, kibővítése miatt, a nyu­
galmazott tisztviselők köréből ala­
kult „Tűz“ kereskedelmi vállalat. 
Püspöki palota, Nagytemplom fe­
lőli oldalon. „ ,

Társat keres virágzó iparválla­
lat annak kibővítéséhez 150.000,000 
tói 50 százalék részesedéssel. Cimet 
Tiszántúli Hírlap kiadóhivatal aha 
kérek. 3'24

3 alatt hajmosás legújabb párisi 
tu módszer szerint, viHa>ty8záritas 
meOAzve. — Henné hajtestés.

Rtrnimlnset miMitoi'
Varga-utca 1. (Iparba n-M

Egy modern ház, 540 négyszögöl 
szülővel eladó, 3 szoba, konyha, pin 
co és hozzátartozó helyiségekkel 
azoiial át lesz adva a vevőnek, kü­
lön baromfi udvar, nemesített gyü­
mölcsfák, villanyvilágítás mindé

ELÄDÄS

niítt Cim a kiadóban.
Tengerigóré, 15 m. hosszú, telje­

sen jó állapoton, eladó. Széchenyi
ntpacsirta-u. 49. sz. ház eladó. Érte­
kezhetni Dr. Böszörményi Bein es 
Dr. Hódv Béla ügyvédek irodajuha
Piae-u. 77. sz. ™

Bocskai kerti nyanrlo. idei térim s 
sei, 1 kát. hold szőlővel eladó. Ér­
tekezhetni dr. Hódv Béla és dr. Bö­
szörményi Bőit ügyvédek irodájá­
ban. Piac-u. 77. sz. ..H20C

Eladó Fáy-dülőben 3 hold főim 
Erzsébet-ut 46. sz. ház. beköltözhető 
lakással. Értekezhetni ugyanott^—

Ondódi föld. Perec dűlőben, 8 k. 
hold szántó eladó. Értekezhetni dv. 
Hódv Béla és dr. Böszörményi Beta 
ügyvédek irodájában, Piacz-u.

Jókarban hasznait Jóst íroven 
eladó. Sziv-utcn 14. XV * "

Féderen uj kocsik ein dók ^?1 <fJ 
Gvnla kocsiízvfirtó Evsróbet ut /• 

Omnibusz, csukott és federes e- 
k'ete kocsi bőr fed övei eladó. Megte­
kinthető reggel 9-10, Bika szálló.
félemelet 15. ’ ’Házhelyek eladók, kitűnő bel ven. 
zsibvásár közelében, kvndvátolon- 
ként bárom aranykoronáért. E'H- 
her-utca 18.Egy inén szép topolya haló f'"ar- 
hnn ol.idA Pófr-ffin u 4 1' 1

ÄILÄST ESP
Egy csinos szombatosáé felvét©; 

tik" a ITonvcd-u. 9—1. szám alatti
vendéglőbe. . ,

Bejáróleány 15-13 éves, mmdv 
nes felvétetik Füvészkert-u. 9. H205 

Kifutó fin vagy leány felvétetik 
Végh órás. Hunyadi-u. 15. il-U„

Bejárónő, ki főzni tud, fiatal pár­
hoz felvétetik, Osokonni-u. 24. F193 

Asztalos tanulót, felvesz Harsanvi 
Nvil-utea 18. sz. .

B lisztús tisztviselők, nagy isme; 
retséggel. részletüzletbe ügynöknek, 
felvétetnek'. Cim a kiadóban I ly 

Keresek tanyára főzni tudó kö­
zépkorú mindenest, Sándortanya. 
u. p. Bajonta Biharmegye, vitéz 
Mnrtosné. . 1116(5Festő, mázoló tanulók, kmzttal, 
vagy fizetéssel felvétetnek. Szapn; 
nos ntca 25 *

Perzsaszőnyeg, félig kész. rámá­
val, fonallal eladó; készítését meg­
tanítom, Bethlen utca 5. Érdeklőd­
hetni 8—5-ig.

Méhkapfrírok. Boconádi és Orszá­
gos eladók, Károly Ferenc József- 
ut 8—B. _ -

Eladó ház, vllamos megállónál, 3 
szobás lakással, beköltözhető, jó nie 
netrdii szatócs üzlettel, azonnal át­
vehető, forgalmas utcában. Cim a 
kiadóban. , 364

Fajdinnye, 60—70 mélermázsn — 
TTajduhadház mellett, nagytételben 
oíndó. Értekezhetni Károly Ferenc 
József-ut 8—B. _ 1

Fodrászoknak, vendéglősöknek, 
szállodásoknak, használt _ falijuk,- 
rölc olcsón eladóik. Sipkovits tükör- 
gyár. Szív utca 74-75. H116

„Korona“
kimérésében, kihordásra egv lile/

I faibor 11,000 kor.
Cséplés alkalmára elsőraneu 38% pá­
linka és rum 3-1.000 korona literle. —

Használt zongora jutányoson el­
adó. Sunonffy 51. sz. 1185

Slmonyl-uS
Bérezi-MCC3

3.
Mzar-gjjrsíL'-.'J

Eladó n Bercsényi utca 16. szám 
alatti húz, amelyben 3 szoba. °ö,' 
és fél konvba azonnal el foglal hatn. 
Van: két padlás, nagy udvar, kei 
fáskamnrn, egy nagy disznóid, u'1 
és villanyvilágítás. A villamo^ m« 
állóhoz 2 perc. Eladó a Sesla-M* - 
Komlóssy ut 52. szám alatti szol" 
és gyümölcsös is. Értekezhetni ■ 
tulajdonossal, Bercsényi n.ca \ >■ 
alatt, délelőtt ll-től délután 5

Hordók, uj és használt, bármily 
mennyiségben kapható. Szász 1 
térnél. Rákóczi-u. 19. V

Gazdálkodás, állattartásra i-'n 
alkalmas nagylelkű ház V!1. 
áiomásnál — eladó, esetleg 
központi házzal elcserélendő, t i * 
Tiszántúli Hírlap kiadóban.

Eladó Palysandcr márvány és m- 
körlapokknl, békebeli uj állapo bari 
egy ebédlő, jutányosán. Szolon j- j
Csapó-u. 17. .ni i'nVEladó 140 és 160 ócska ablak ou. 
szárnyakkal. Dngovits Titusz ' •
9 szám. F b'

' W


